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ПИШЕ ЗОРИЦА МИРЈАНИЋ       
ДИРЕКТОР

УВОДНИК

 Драги наши читаоци,

 Иза нас су остали радосни празници – дан Христовог 
Васкрсења и обиљежавање крсних слава, свечани тренуци 
којима смо нахранили душу, окружени онима са којима 
дијелимо живот, који су нам, као и ми њима,  апсолутно 
одани. Они за које све можемо и због којих нам ништа није 
тешко. За које смо, и који су због нас, спремни на сваку 
жртву.  Они на које се ослањамо и којима смо ослонац. 
Којима припадамо умом и душом и који припадају нама. 
У том једином, чврстом и ненарушивом кругу сатканом 
од безусловне љубави, затвореном у вјечности да чува од 
недаћа пролазности, у кругу у коме су они који су наша 
породица, садржано је оно једино, ни са чим упоредиво – 
сво богатство овог свијета.  

 Све остало у нашим животима промјенљиво 
је и краткотрајно, креирано тренутним политичким, 
епидемиолошким и осталим  дешавањима, тек указаним 
или већ пропуштеним приликама.

 Својевремено су мудраци, високоумни људи богатог 
животног искуства, савјетовали и доносили одлуке од којих 
је зависио опстанак читавих народа. Били су учитељи, творци 
и покретачи друштвеног бољитка и љекари ума и душе чији 
склад је једини баланс животним тешкоћама.

 Легенда каже да је некада давно млад човјек 
отишао код мудраца и рекао: „Дошао сам да тражим савјет. 
Мучи ме осјећање безнадежности. Кажу ми да све радим 
погрешно и да сам безвриједан. Такав не желим да живим. 
Молим вас учитељу, помозите ми!“ Мудрац погледа младића 
и рече: „Опрости ми, не могу сада о томе, морам хитно нешто 
да урадим. Ако ми помогнеш, радо ћу ти узвратити услугу.“ 
Младић, болно свјестан да је његова мука занемарена, рече: 
„Наравно, учитељу!“  Мудрац је скинуо са прста мали прстен 
са драгим каменом. „Узми мог коња и иди на пијацу. Хитно 
треба да продам овај прстен да бих отплатио дугове. Пробај 
да добијеш што вишу цијену и не пристај на мање од једног 
златника. Пожури, хитно је!“ Младић је узео прстен, узјахао 
коња и отишао. Када је стигао на пијацу, показивао је прстен 
разним продавцима који су га гледали заинтересовано. 
Али, када су чули да је цијена златник, убрзо су изгубили 
интересовање. Неки су се младићу пакосно смијали у лице, 
други су презриво окретали главу. Један старији човјек је 
био довољно љубазан да му објасни да је златник превисока 
цијена за такав прстен и да може да добије само бакарни, 
највише сребрни новчић у замјену. Чувши ријечи младић је 
постао веома узнемирен. Када је прошао кроз цијелу пијацу 
и прстен погледало стотине људи, није му преостало ништа 
друго него да узјаше коња и врати се, веома потиштен 

због неуспјеха. „Учитељу, нисам могао да испуним ваш 
захтјев“, рекао је. „Наишао сам на подсмијех и било ми је 
врло непријатно! Рекли су ми да овај прстен није вриједан 
златника.“ На то мудрац рече: „Значи тако, мој дјечаче! Прије 
него што продам прстен по цијени коју су други одредили, 
било би добро да знам колика је његова права вриједност. 
То може да утврди само јувелир. Одјаши до њега и питај га 
колико вриједи. Немој му продати, само тражи процјену.“ 
Младић је послушао и одјахао до јувелира који је кроз 
увећавајуће стакло дуго проучавао прстен, мјерећи тежину и 
величину камена. Након детаљног анализирања, окренуо се 
младићу и рекао: „Реци свом учитељу  да вриједи 70, али  
тренутно не могу да му дам више од 55 златника.“ Збуњен 
од изненађења, младић је једва промуцао: „Седамдесет?!“ 
Захвалио је јувелиру и пожурио да се, носећи добре вијести, 
врати мудрацу. Када је саслушао причу узбуђеног младића, 
мудрац рече: „Запамти, дјечаче, ти си као овај прстен. 
Драгоцјен, упркос томе шта су неуки рекли! Само стручњак 
може да цијени твоју вриједност. Немој више никада лутати 
кроз пијацу и слушати мишљење сваке будале.“ 

 Тако бијаше у древна времена када су мудраци били 
учитељи, а вриједност драгоцјености утврђивали јувелири.

 Ако вас некада на некој пијаци ситни трговци 
окарактеришу као безвриједне, не падајте у летаргију. “Лако 
је научити животињу, лако је научити простака, али тешко 
је научити онога ко је ненаучен постао учитељ другима.” 
(Владика Николај Велимировић)

 Све док се за мудраце и учитеље буду наметале 
жабе које због свог ограниченог погледа из бунара вјерују 
да је парче неба које виде цијели  свијет, небо ће једино 
знати колико је велика заблуда жабе, не чинећи ништа да је 
убиједи у супротно. Знао је и безвремени Јован Дучић када 
нам је оставио ријечи: „Има људи који све смију, не зато што 
се ничег не боје, него зато што се ничег не стиде.“

 Тајна великих је трајати у тишини, а да би трајали 
себи и једино битним поменутим у првом пасусу, не 
заборавите да будете радосни кад год вам се за то пружа 
могућност и кад год за то налазите снаге, јер тренуци чисте 
радости вриједе и значе више него дани, мјесеци и године 
наших живота таворећи у мутној игри ситних и крупних 
страсти и прохтјева.

 До нашег новог сусрета,  
срдачано вас поздрављам.
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ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Нови сазив Скупштине протекао у демократском духу

ПРВА РЕДОВНА СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ 
СОКОЛАЦ

АКТУЕЛНОСТИ

У понедјељак, 5. априла одржана је 1. редовна сједница 
Скупштине општине Соколац. Одборници локалног 
парламента усвојили су Приједлог Програма кориштења 

средстава од накнаде по основу продаје шумских дрвних 
сортимената у 2021. години у износу од 1.500.000 КМ, која ће 
се користити за изградњу фекалног колектора и канализације, 
изградњу улица, путева и јавне расвјете, изградњу водовода 
Соколац, за расходе из услуге зимске службе те расходе за 
текуће одржавање објеката друмског саобраћаја. 

 Одборници су расправљали о информацији о 
уплаћеним средствима пројектантској кући „Мотика“ у 2019, 
2020. и 2021. години. Шеф клуба одборника СНСД-а Ђорђе 
Радић истиче изузетно високу цијену пројекта и сматра да 
је пројекат изградње Градске куће у Сокоцу обавијен велом 
тајне.  

 – Ништа у вези пројекта није рађено путем тендера 
и јавних набавки. Питамо се да ли је то могуће урадити за 
пројекат вриједности 347.490 КМ са ПДВ-ом, од чега је 
250.000 већ исплаћено. Студио „Мотика“ је без конкуренције 
добио овај пројекат, а да не би унапријед оптуживали, мало 
ћемо дубље истражити овај случај – рекао је Радић. 

 Начелник Милован Бјелица подсјетио је присутне 
да се пројектни студио „Мотика“ јавио на објављени позив 
за израду пројекта, чијом је цијеном обухваћена комплетна 
документација, све фазе од нултог пројекта до уређења 
ентеријера. 

 – Све у вези пројекта је документовано, у шта ће се 
одборници моћи увјерити на неком од наредних скупштинских 
засједања, када господин Мотика буде презентовао пројекат. 
Овим пројектом није обухваћена само Градска кућа, површине 
око 3.500 квадратних метара него и Трг и споменик патријарха 
Павла површине 6.000 квадратних метара. Укупну вриједност 
инвестиције још увијек не можемо процијенити али мислимо 
да ће изградња овог комплекса коштати пет до шест милиона 
КМ, можда и више – објаснио је Бјелица. 

 Расправљајући о информацији о раду и власничкој 
структури портала „Соколац – срце Романије“ скупштинска 

већина је на сједници од начелника Бјелице затражила да 
раскине сарадњу са власником истог. Независни одборник 
и предсједник Клуба одборника ДЕМОС-а Његош Самарџија 
сматра да је портал кориштен за нарушавање угледа 
скупштинске већине.  

 – Ми смо закључком на овом засједању затражили да 
се раскине сарадња са порталом „Соколац – срце Романије“ те 
да се у оквиру Јавног предузећа „Инфо Центар“ изради портал 
који ће промовисати општину Соколац, њене економске и 
туристичке капацитете, не једнострано како је то до сада 
рађено, него у циљу промоције општег стања у Сокоцу и у 
служби свих становника општине – рекао је Самарџија.  

 Начелник Бјелица је рекао да ће испоштовати 
ставове скупштинске већине када је ријеч о раскиду сарадње 
са досадашњим порталом, те додао да портал није радио 
неовлаштено већ у договору са њим, и то без надокнаде.  

 – Једини трошкови везани за портал у задње 
двије године  били су трошкови закупнине веб домена и 
хостинга у годишњем износу од 545,95 КМ. Међу објављеним 
информацијама на сајту најмање је било личног вријеђања. 
Чињеница је да је било коментара различитог садржаја, међу 
њима оних који ни мени лично нису ишли у корист, а у случају 
приговора спорни садржаји су уклањани са сајта. Сајт ће 
наставити са радом као портал начелника – додао је на крају 
Бјелица.   

 Одборници локалног парламента су на 1. редовној 
сједници усвојили Одлуку којом се утврђује просјечна коначна 
грађевинска цијена 1m2 корисне површине стамбеног и 
пословног простора на подручју општине Соколац у висини 
од 540 КМ, Извјештај о реализацији Програма услуга 
заједничке комуналне потрошње за 2020. годину, Приједлог 
Програма услуга заједничке комуналне потрошње за 2021. 
годину, Приједлог Одлуке о именовању Комисије за избор 
секретара Скупштине општине Соколац те Приједлог одлуке 
о расписивању конкурса за избор и именовање чланова 
управних одбора предузећа чији је оснивач Општина Соколац.
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Друга редовна сједница Скупштине 
општине Соколац, која је одржана 
28. априла, имала је маратонски 

дневни ред од петнаест тачака. Скупштина 
је у првом дијелу била извјештајног 
карактера, јер су се пред одборницима 
нашли извјештаји и програми рада 
Пореске управе, Полицијске станице, 
Основног суда Соколац, Основне школе 
„Соколац“, Средњошколског центра 
„Василије Острошки“ као и предузећа 
и установа чији је оснивач општина 
Соколац.
 Највише пажње одборника 
имала је Одлука о извршењу буџета 
општине Соколац за прошлу годину као 
и Извјештај о раду начелника општине, 
а они одлуком већине одборника нису 
усвојени.
 Начелник општине Соколац 
Милован Бјелица није изненађен што 
нова скупштинска већина није подржала 
већи број извјештаја са сједнице.
  – Скупштинска већина из 
принципијелних разлога није подржала ту 
тачку. Не љутим се, мени је сатисфакција 
када знам да су ме људи изабрали трећи 
пут и дали ми повјерење – рекао је 
Бјелица.  
 Буџетски приходи и примици 
општине Соколац планирани ребалансом 
за 2020. годину износе 11.670.369 КМ, а 
реализовани су у износу од 9.817.168 КМ, 
што је 84 одсто у односу на планиране. 
Укупни реализовани буџетски расходи и 
издаци су 12.384.331 КМ и представљају 
106 одсто у односу на план, истакнуто је у 
образложењу поводом извршења буџета.
 Шеф клуба одборника СНСД-а 

Ђорђе Радић казао је након сједнице 
да скупштинска већина није подржала 
извршење буџета општине Соколац због 
исказаног дефицита.
 – Тај дефицит износи око 
3.675.000 КМ и ми нисмо могли прећи 
преко тога. Указали смо начелнику 
Бјелици на недомаћинско пословање, на 
прекорачење разних ставки у буџету и 
поред два или три ребаланса у прошлој 
години – истакао је Радић.
 Начелник увјерава да дефицит 
износи око 2.500.000 КМ и то су обавезе 
према радницима и дио неизмирених 
обавеза за доприносе.   
 – Одборници су на претпрошлој 
сједници Скупштине општине Соколац 
једногласно усвојили приједлог да се 
иде у репрограм, а већ је репрограмирано 
1.300.000 КМ доприноса. Постоји дио 
обавеза према добављачима, а од почетка 
године измирено је више од 300.000 КМ и 
остало је за ову годину да се ријеши још  
1.000.000 КМ тих средстава. Морам да 
негирам наводе скупштинске већине да 
је општина кредитно презадужена, јер је  
задужена 16 одсто, а дозвољени дуг је до 
18 одсто – констатовао је Бјелица.
 Када је у питању изградња 
Градске куће, одборници окупљени око 
скупштинске већине су става да је то у 
овом моменту немогуће, јер не постоје 
средства планирана у те сврхе.
 Одборници локалног парламента 
нису усвојили извјештаје и програме рада 
неколико предузећа и установа чији је 
оснивач општина Соколац. 
 – Вјероватно скупштинска 
већина очекује неке позиције у одређеним 

установама и ово је само проблем 
кадровских рјешења. Сви извјештаји 
који су се нашли пред одборницима су 
прошли надзорне одборе, који су дали 
позитивну оцјену за рад тих установа 
и предузећа. Ускоро ће се расписивати 
конкурси за управне и надзорне одборе, 
након тога они ће расписати конкурсе за 
директоре којима истиче мандат а кључну 
одлуку ће доносити странке окупљене 
око скупштинске већине – закључио је 
начелник Бјелица. 
 На скупштинском засједању 
локалног парламента, које је трајало око 
12 сати, усвојене су информације о раду 
за 2020. годину и то информације Пореске 
управе, Полицијске станице и Основног 
суда Соколац, затим Извјештај о раду и 
Информација о успјеху ученика у учењу 
и владању на крају првог полугодишта 
школске 2020/21. године Средњошколског 
центра „Василије Острошки“ и Основне 
школе „Соколац“, као и Извјештај за 
прошлу и Програм рада за ову годину 
Народне библиотеке „Соколац“, затим 
Туристичке организације Соколац, Центра 
за социјални рад и Општинског штаба 
цивилне заштите.
 За наредну Скупштину, враћени 
су извјештаји о раду у прошлој години 
Установе за предшколско васпитање и 
образовање и ЈКП „Соколац“.
 Одборници нису усвојили 
извјештаје о раду у прошлој и програме 
рада за ову годину Дома Здравља „Др 
Љубомир Ћеранић“, Установе за културу 
„Перо Косорић“, ЈП „Инфо Центар“ и ЈУ 
Спортско-рекреативни центар „Соколац“.

БРАНКА РАДОЊИЋ

АКТУЕЛНОСТИ ДРУГА РЕДОВНА СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ 
СОКОЛАЦ

Без сагласности и заједничког става око већине тачака



СОКОЛАЧКЕ НОВИНЕ 7

Амбасадор БиХ у Јапану Синиша 
Берјан посјетио је 17. маја 
општину Соколац и са начелником 

Милованом Бјелицом разговарао о 
братимљењу наше локалне заједнице 
и јапанског града Исен. Главни разлог 
томе су сличности које карактеришу 
оба града, првенствено богата 
природа, те изразити потенцијали за 
развој пољопривредне и сточарске 
производње.

 Амбасадор Берјан истакао је 
да ће за неколико дана бити покренута 
званична иницијатива с обзиром на 
то да су обје стране заинтересоване за 
потписивање Споразума о братимљењу.

 – Сигуран сам да ће исти 
донијети бенефите и једној и другој 
локалној заједници. У наредном периоду, 
услиједиће узајамна посјета, чим  то 
дозволе услови. Било би веома добро 
уколико би неко од пољопривредних 
произвођача посјетио град Исен, гдје 
је пољопривреда примарна грана 
привреде, и упознао се са тамошњим 
начином рада јер се користе савремене 
технике – истакао је он.  

 Берјан је подсјетио да је 
делегација града Исен, приликом 
претходних посјета Босни и Херцеговини, 
имала прилику да се упозна ближе и са 
нашом локалном заједницом.

 Начелник Сокоца Милован 
Бјелица захвалио је амбасадору на 
указаној посјети, те што није заборавио 
романијски крај.
 – Господин Берјан је 
дугогодишњи пријатељ општине 
Соколац. Кроз обављање 
претходних функција, као професор 
на Пољопривредном факултету 
Универзитета у Источном Сарајеву и 
представник једне од шест локалних 
заједница у граду ИС, био је укључен 
у бројне активности од брендирања 
романијског скоруп-кајмака до 
рјешавања статуса Центра за унапређење 
пољопривреде у брдскo-планинском 
подручју. Веома нам је драго што смо 
оставили добар утисак на делегацију 
Јапана. Велико је задовољство што ћемо 
на обострану добробит имати блиске 
везе са градом Исен – казао је начелник 
Бјелица. 
 Он је подсјетио и на одличну 
сарадњу са Амбасадом Јапана у БиХ, која 
је у виду медицинске опреме помогла 
општину Соколац, те додао да се ускоро 
очекује испорука два санитетска возила, 
чију је набавку финансирала управо 
Jапанска амбасада. 

Амбасадор БиХ у Јапану Синиша 
Берјан посјетио Соколац

ПОКРЕНУТА ИНИЦИЈАТИВА О БРАТИМЉЕЊУ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

АКТУЕЛНОСТИ

БРОЈ 262

Руководство општине Соколац је 
2019. године ушло у разговоре са 
Компанијом „Investment Gruop Bal-

kan“ о изградњи соларног парка који би 
се простирао на 100 хектара. Разговори 
о овој теми настављени су 27. маја, ове 
године.
 Директор компаније 
Римас Алиуконис објаснио је да су 
заинтересовани за изградњу соларне 
електране у Сокоцу.  
 – На састанку смо добили 
потврду о броју прикључака што је 
основна цифра са којом почињемо 
идејни пројекат. Након тога слиједи 
потписивање уговора и дефинисање 
услова под којим ћемо користити 
земљиште – рекао је Аликуонис.

 Начелник општине Соколац 
Милован Бјелица сматра да би 
имплементација овог пројекта помогла 
развој ове локалне заједнице.  

 – Независни оператор система 
БиХ (НОС БиХ) је својом студијом 
изводљивости предвидио могућност 

изградње соларне електране снаге до 
140МW. Инвеститорима смо понудили 
локације на Гласиначком и Лубурић 
пољу које би могли дати у закуп или 
под концесију. Ријеч је о озбиљним 
инвеститорима и пројекту који би, 
уколико дође до сарадње, износио више 
стотина милона евра. Сви предуслови 
су ту, Соколац има 1.300 сунчаних сати 
у години, ми ћемо се са наше стране 
потрудити да обезбиједимо оно што 
можемо, инвеститор ће припремити 
идејни пројекат, а коначна одлука 

о имплементацији пројекта ће бити 
донесена у сарадњи са вишим нивоима 
власти и ресорним министарством. 
Ово је значајна могућност за Соколац, 
узимајући у обзир чињеницу да је 
соларна енергија обновљиви извор 
енергије који са собом не доноси 
загађење – додао је Бјелица.   
 Оснивачи компаније „Invest-
ment Gruop Bаlkan“ су фирме из Русије, 
Кине и Литваније, које већ шест година 
послују на Балкану гдје су реализовали 
бројне пројекте.

Настављени разговори о градњи соларне 
електране

„INVESTMENT GRUOP BALKAN“

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ
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АКТУЕЛНОСТИ

Изабрано ново руководство

ОДРЖАНА КОНСТИТУТИВНА СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА ИСТОЧНО САРАЈЕВО

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Пет мјесеци након одржаних 
избора, у четвртак, 15. априла, 
одржана је конститутивна 

сједница Скупштине Града Источно 
Сарајево, на којој је 31 одборник 
положио свечану заклетву. Одборници 
окупљени око СНСД-а, њих 16 који 
чине скупштинску већину, гласали 
су за избор предсједника Скупштине 
Града.  За предсједника Скупштине 
изабран је Бранко Короман са Пала, 
за потпредсједника Скупштине Града 
Зоран Трапара из Источне Илиџе, док је 
на приједлог градоначелника Љубише 
Ћосића за замјеника градоначелника 
изабран Слободан Амовић из Сокоца. 
Нови  в.д. секретара Скупштине Града је 
дипломирани правник Младен Малетић 
из Источног Старог Града.

 Градоначелник Ћосић, у 
обраћању новинарима, истакао је 
важност заједничке сарадње са 
свим општинама у саставу града 
Источно Сарајево. Нагласио је да су 
сва руководећа тијела и начелници 
одјељења равномјерно заступљени.  

 – Трудићу се као и до сада 
да се град Источно Сарајево развија 
равномјерно. Вођени тим ставом 
предложили смо људе који ће у 
будућности вршити најодговорније 
функције у Источном Сарајеву. 

Предсједник Скупштине долази из 
Пала, потпредсједник из Источне 
Илиџе, замјеник градоначелника 
из Сокоца а секретар Скупштине из 
Источног Старог Града. Град Источно 
Сарајево ће наставити да извршава 
задатке које је претходно руководство 
радило. На реалном оптимизму и 
добрим резултатима базирамо планове 
за будући рад Градске управе, на корист 
свих грађана – рекао је Ћосић.

 Новоизабрани предсједник 
Скупштине Града Бранко Короман 
позвао је све одборнике да заједно раде 
за добробит града Источно Сарајево.  

 – Успјех можемо очекивати 
само уважавајући структуру Града и 
поштујући сваку општину, њихове 
директно изабране начелнике, као и 
све одборнике из тих општина. Једино 
тако можемо направити једну симбиозу. 
Потребна је интеграција свих људи на 
истом задатку, да се боримо за развој и 
бољи живот грађана Источног Сарајева 
– истакао је Короман. 

 Шеф Клуба одборника Српске 
демократске странке Горан Шеховац 
образложио је зашто нису гласали за 
избор вршилаца дужности начелника 
одјељења.

 – Ово је једна неприродна 

скупштинска већина. Имамо ситуацију 
да поједини одборници у неким 
општинама имају већину са нама, а 
овдје фунционишу заједно са СНСД-ом. 
Знамо да је поједине одборнике народ 
изабрао, а они се „продали за ситан 
новац“ – казао је Шеховац.   

 Он се захвалио претходном 
руководству на свему што је урађено за 
грађане Источног Сарајева. Истакао је 
спремност и обећање да ће подржати 
сваку просперитетну идеју и потез који 
буду од користи за становништво свих 
општина у саставу Града. 

 На првој конститутивној 
сједници именовани су нови в.д. 
начелника градских одјељења. За в.д. 
начелника Одјељења за финансије 
изабрана је Марина Мичић из Источног 
Новог Сарајева. За в.д. начелника 
Одјељења за општу управу изабран 
је Никола Вујичић из Источне Илиџе. 
Нови в.д. начелника Одјељења за 
инспекцијске послове је Ратко Ђуровић 
из Сокоца. Нови в.д. начелника 
Одјељења за привреду и друштвене 
дјелатности је Љиљана Лиздек из 
Пала. За в.д. начелника Одјељења 
за просторно уређење, саобраћај и 
стамбено-комуналне послове одабран је 
Обрад Ковач.
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Град и у прошлој години пословао са 
оствареним суфицитом

ПРВА РЕДОВНА СЈЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА ИСТОЧНО 
САРАЈЕВО

АКТУЕЛНОСТИ

БРОЈ 262

Градски парламент одржао је 
у понедјељак, 24. маја прво 
засједање у новом сазиву. Усвојили 

су Одлуку која се тиче именовања 
чланова Радних тијела Скупштине Града 
Источно Сарајево, Одлуке о разрјешењу 
дужности појединих начелника и 
директора, Одлуку о усвајању Извјештаја 
о извршењу буџета Града за протеклу 
2020. годину и Одлуку о нацрту ребаланса 
буџета Града Источно Сарајево.   

 Одборници Скупштине града 
изгласали су Нацрт ребаланса буџета у 
износу од 11.876.536 КМ, који је већи за 
16,90 одсто у односу на првобитни план 
или 1.716.536 КМ. Скупштина је усвојила 
и Извјештај о извршењу буџета за 
прошлу годину, који је остварен у износу 
од 13.221.563 КМ. Укупни буџетски 
расходи и издаци у прошлој години 
реализовани су у износу од 12.203.866 
КМ. 

 Предсједник Скупштине 

Града ИС Бранко Короман, рекао је 
да је задовољан радном и пријатном 
атмосфером која је пратила прво редовно 
засједање. Према његовим ријечима 
све тачке су испраћене конструктивном 
дискусијом.   

 – Именовани су чланови радних 
тијела Скупштине Града и Комисија, 
што је изостављено на Конститутивној 
сједници. Расправа о Информацији о 
стању у области водоснабдијевања 
и канализационе инфраструктуре на 
подручју Града за претходну годину дала 
је на увид стање које није задовољавајуће. 
О свим пропустима, питањима губитка 
воде, као и настојањима да се отпочне 
процес пречишћавања отпадних вода 
у будућим данима ћемо разговарати са 
представницима свих шест општина – 
казао је Короман. 

 Више о усвајању Извјештаја 
о извршењу буџета Града за протеклу 
2020. годину и Одлуци о нацрту 

ребаланса буџета Града Источно 
Сарајево за претходну годину говорио је 
градоначелник Љубиша Ћосић.   

 – Упућујем захвалност 
претходном руководству јер се 
пословало са оствареним суфицитом.  У 
дијелу који се односи на ребаланс за ову 
годину окренули смо се приходима који 
се односе на комуналну таксу и накнаду, 
те туристичку таксу, која је повећана. 
Одлучили смо да помогнемо изградњу 
главног пројекта за зграду Ректората 
и Музичке академије Универзитета 
у Сарајеву са 50.000 КМ, које ћемо 
реализовати заједно са општином 
Источно Ново Сарајево, а исто тако ћемо 
помоћи и завршетак пројеката у осталим 
општинама у саставу Града – рекао је 
Ћосић.    

 Горан Шеховац, шеф Клуба 
одборника СДС-а, казао је да је сједница 
показала да ће одборници СДС-а, увијек 
гласати за одлуке које су у интересу 
града Источно Сарајево.

 – Када је ријеч о нацрту 
ребаланса буџета, ми смо били уздржани 
пошто имамо сумњу да неће бити могуће 
остварити планиране приходе  – рекао 
је Шеховац и нагласио да ће уложити 
амандмане на ребаланс буџета. 

 На сједници је за вршиоца 
дужности директора Градске радио-
телевизије Источно Сарајево изабрана 
Наташа Богдановић Трифковић, као и 
нови Надзорни одбор. 

БОЈАНА МАРКОВИЋ

ПРЕДСТАВНИЦИ ЦЕНТРА ЦИВИЛНИХ ИНИЦИЈАТИВА У СОКОЦУ

РЕВИЗОРСКИ ИЗВЈЕШТАЈ ОПШТИНЕ НА ЈЕСЕН

Представници Центра цивилних иницијатива одржали 
су састанак са предсједником Скупштине Сретком 
Марјановићем 21. маја на којем су разговарали 

о ревизорским извјештајима, као и о већем њиховом 
парламентарном надзору.

 Предсједник СО Соколац Сретко Марјановић казао је 
да је планиран ревизорски извјештај Општине на јесен, након 
чега ће исти бити уврштен у разматрање локалног парламента.

 – Тренутно не видим ниједан разлог да извјештај који 
добијемо не прослиједимо пред одборнике. Општина Соколац 
је седамнаеста по реду са којом су обавили разговоре и једна од 
десет које су потврдиле да ће уредно представити ревизорски 

извјештај – додао је Марјановић. 

 Према ријечима Махира Пољића из ЦЦИ Главна 
служба за ревизију јавног сектора РС ће ове године спровести 
контролу у 22 јединице локалне самоуправе.  

 – Послали смо свим општинама иницијативе да 
се ревизорски извјештаји нађу на сједницама скупштина. 
Потребно је да се разматрају, како би се израдио акциони план 
за отклањање неправилности ако их има – нагласио је Пољић.

 Циљ је да то постане уобичајена пракса за наредни 
период, како за саму јединицу локалне самоуправе, тако и за 
њена јавна предузећа и инстутуције.

БРАНКА РАДОЊИЋ



АКТУЕЛНОСТИ

ФОРМИРА СЕ НОВИ ЦЈЕНОВНИК

УСАГЛАШЕНА ОДЛУКА О СМАЊЕЊУ ЦИЈЕНE ВОДЕ ЗА 
ЗДРАВСТВЕНЕ УСТАНОВЕ

На иницијативу предсједника 
Скупштине општине Соколац 
Сретка Марјановића, 18. маја је 

одржан састанак о смањењу цијене 
воде у здравственим установама на 
подручју наше локалне заједнице. 
Састанку су присуствовали начелник 
општине Милован Бјелица, стечајни 
управник ЈП Водовод и канализација 
„Врело Биоштица“ Радомир Јокић, 
као и директори Дома здравља „Др 
Љубомир Ћеранић“ Адријана Станар, 
Специјалне болнице за психијатрију 
Соколац Снежана Којић и ЈЗУ Завод за 
форензичку психијатрију Соколац Бојан 
Копривица. Договрено је да цијена 
воде по кубику буде смањена за 1 КМ, 
односно умјесто досадашњих 3,50 КМ, 
нова цијена услуга износиће 2,50 марке.
 Предсједник СО Соколац 
Сретко Марјановић појаснио је да ће 
овим закључком бити обухваћене и 
остале здравствене установе на подручју 
општине попут апотека и приватних 
амбуланти. 
 – Јавне здравствене установе 
су посљедњих неколико година 
захтијевале да се сврстају у групу 
осталих јавних установа, којој припадају 
школе, вртић те спортске и хуманитарне 
организације као такорећи „повлаштени 
потрошачи“ и да се уједначи цијена воде. 
Оно што је важно нагласити јесте да ће 
од сада, осим три јавне здравствене 
установе на подручју општине Соколац, 
новој цјеновној групи, која би требало 
да се формулише као „јавне здравствене 
установе и остале“, припадати апотеке, 
стоматолошке и приватне ординације из 
здравственог сектора. Имамо обећање 
од стечајног управника да ће нам у што 
краћем року доставити одлуку са новим 

предложеним цјеновником, која ће се 
наћи пред локалним парламентом на 
наредном скупштинском засједању – 
истакао је Марјановић. 

 Стечајни управник ЈП Водовод 
и канализација „Врело Биоштица“ 
Радомир Јокић подсјетио је да је у 
претходном периоду, када су за то 
створени услови, дошло до смањења 
цијена услуга свим корисницима између 
15 и 20 одсто, те потврдио да ће се сада 
цијена додатно смањити за предложену 
категорију.

 – Надам се да смо дошли до 
заједничког става у вези са одлуком за 
формирање нових цијена. Закључак је 
донесен с обзиром на чињеницу да се не 
ради о профитабилним организацијама 
и предузећима, већ о правним лицима 
која никако не могу бити сврстана 
у категорију привредних субјеката. 
Уопштено посматрано, на основу нове 
одлуке, здравствене установе ће много 
мање плаћати услуге испоруке воде. 
У односу на цјеновник који је до сада 
важио, умјесто 12 мјесеци плаћаће 

негдје око 8 мјесеци – казао је Јокић. 
 Директорица Дома здравља 
„Др Љубомир Ћеранић“ Адријана Станар 
изразила је задовољство јер се показало 
да су упућени захтјеви били оправдани.

 – Наш циљ је био да се коначно 
сврстамо у групу којој припадамо, 
узимајући у обзир природу посла који 
обављамо. Досадашња цијена била 
је висока за наше скромне буџете. 
Говорећи конкретно о установи коју 
заступам, када сам преузела дужност 
директора, постојао је дуг од 15.000 
КМ, који смо репрограмом измирили и 
наставили уредно да плаћамо обавезе 
за потрошену воду. Данас немамо 
дуговања. На дугорочном нивоу моћи 
ће се примијетити значајна уштеда – 
додала је директорица Станар.  

 Сједница Скупштине општине 
Соколац, на којој би званично требало 
да буде усвојена одлука са новим 
цјеновником, биће одржана почетком 
јуна.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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У Београду је, 16. маја одржана 
Оснивачка скупштина Удружења 
„Романија”, на којој је донесен 

програм рада и изабрано руководство 
организације која ће окупљати људе 
из Београда и Србије поријеклом са 

романијске регије. За предсједника 
Удружења изабран је пензионисани 
генерал Војске Републике Српске Винко 
Пандуревић.  

 – Главни циљеви Удружења су 
непосредно повезивање са општинским 
органима и економским и привредним 
субјектима романијске регије, јер 
желимо јачати и развијати економску 
моћ романијског краја и привредне 
везе између Србије и Републике 
Српске у цјелини. Истовремено желимо 

Завичајно Удружење поново окупља Романијце

У БЕОГРАДУ ОСНОВАНО УДРУЖЕЊЕ „РОМАНИЈА“



У Бањој Луци је, 19. маја министар 
пољопривреде, шумарства и 
водопривреде РС Борис Пашалић 

одржао састанак на којем је било ријечи 
око рјешавања статуса соколачког 
Центра за унапређење пољопривреде у 
брдско-планинском подручју Соколац.

 Састанку су још присуствовали 
директор Пољопривредног института 
РС проф. др Војислав Тркуља, помоћник 
ресорног министра Зоран Малетић, 
затим са Пољопривредног факултета 
из ИС доцент Игор Ђурђић, проф. др 

Татјана Крајишник и декан Весна 
Милић. Према њеним ријечима, на 
састанку је истакнуто да ће Центар за 
унапређење пољопривреде прећи у 
надлежност Универзитета у ИС, односно 
Пољопривредног факултета, који је до 
сада био у саставу Пољопривредног 
института РС.

 – Циљ је да формирамо 
наставно-научну базу, која би радила 
на унапређењу пољопривреде, али и 
да наши студенти долазе на праксу. 
Градоначелник Љубиша Ћосић је 

истакао да је Град заинтересован да уђе 
у причу око Центра, посебно Аграрни 
фонд, чији би агрономи помогли у 
оживљавању овог Центра – појаснила је 
професорица Милић. 

 Раније је начелник општине 
Соколац Милован Бјелица истакао да 
се залаже да соколачки Центар пређе 
у надлежност Универзитета у ИС, као 
једна посебна организациона јединица, 
и да добије статус какав имају остали 
факултети у систему Универзитета. 

 – Министар Пашалић је 
прихватио иницијативу да општина 
Соколац уступи још 250 хектара 
земљишта, како би се Центар покренуо 
и функционисао. Поред производње 
безвирусног сјемена кромпира и 
ситних сјемена (крмног биља), имао 
би проширене дјелатности. Већ имамо 
најављену подршку Холандије, која ће 
обезбиједити најновију лабораторију – 
додао је Бјелица.

 У првој половини јуна одржаће 
се састанак у ИС,  како би услиједила 
конкретна реализација овог процеса. 

БРАНКА РАДОЊИЋ

ЦЕНТАР ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДЕ У БРДСКО-
ПЛАНИНСКОМ ПОДРУЧЈУ СОКОЛАЦ

СЛИЈЕДИ ДИЈАЛОГ О КЉУЧНИМ ПИТАЊИМА

АКТУЕЛНОСТИ
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да очувамо и развијамо културу и 
традицију романисјког краја у Србији, 
да не заборавимо просторе са којих смо 
потекли. Такође, имамо за циљ да јачамо 
права бораца и пензионера који су свој 
статус и пензију стекли у Републици 
Српској а живе у Србији, те помогнемо 
људима којима је потребна терцијарна 
здравствена заштита у Србији, ђацима 
и студентима који привремено бораве 
у Србији и школују се. Једноставно, 
желимо да међу нашим члановима 
развијамо солидарност, хуманост, 
љубав и патриотизам према свом 
крају, па ћемо у том смислу проводити 
одређене хуманитарне акције, прије 
свега на плану прикупљања одређених 
здравствених уређаја и апарата који су 
неопходни у лијечењу наших грађана – 
рекао је Пандуревић.

 Према ријечима члана 
Управног одбора Удружења Обрада 
Галавића, прије рата је постојао 
Завичајни клуб „Романија“ који је 
седамдесетих година био једно од 

најјачих завичајних удружења  у 
Београду.   

 – На челу Удружења били 
су, сада већ покојни Душко Јоловић, 
Тодор Јанковић и Јово Крсмановић, 
и изузетно су га добро водили. Након 
њиховог одласка, ми, тада млади 
чланови, нисмо умјели да препознамо 
значај Удружења и оно је престало са 
радом. Са великим оптимизмом смо 
прихватили иницијативу о поновном 
покретању Удружења гдје ће се поред 
старих активиста наћи и млађи 
чланови који су стигли на привредну и 
политичку сцену – рекао је Галавић. 

 Замјеник предсједника 
Скупштине Удружења Мирко 
Боровчанин позвао је све људе који 
воде поријекло са наших простора, 
а живе у Србији, да се прикључе 
Удружењу. Посебан позив је упутио 
младим људима, средњошколцима, 
студентима да се укључе у Удружење, и 
тако нађу путеве нове сарадње. 

 Оснивачкој сједници 
присуствовао је и начелник општине 
Соколац Милован Бјелица. У свом 
обраћању Бјелица је представио 
активности које се воде на подручју 
наше општине, стратегију развоја 
општине за наредну деценију, те 
истакао задовољство добрим односима 
ове локалне заједнице са владом 
Србије, са којом очекује интензивнију 
сарадњу у наредном периоду.   

 Поред начелника Бјелице 
сједници су присуствовали 
градоначелник града Источно Сарајево 
Љубиша Ћосић, начелник Пала Бошко 
Југовић, начелник Хан Пијеска Слободан 
Ђурић и замјеник градоначелника 
Београда Горан Весић. На сједници је 
за предсједника Скупштине Удружења 
изабран проф. др Милован Станишић, 
усвојена су нормативна акта, изабрани 
органи управљања, управни и надзорни 
одбор.

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ



У Сокоцу је, 21. маја обиљежено 29 година од формирања 
Прве романијске пјешадијске и Друге романијске 
моторизоване бригаде, кроз које је током Одбрамбено-

отаџбинског рата прошло преко 15.000 бораца, а више од 1.000 
њих је у темеље Републике Српске уградило оно највредније 
– своје животе. Тим поводом служен је помен, а делегације 
Борачке организације општине Соколац и локалне управе, 
у присуству демобилисаних бораца и чланова погинулих, 
положиле су вијенце на Централни споменик погинулим 
борцима.   

 Ненад Топалић, борац прве категорије Илијашке 
бригаде, учествовао је у рату заједно са сином Новицом који 
је погинуо.  

 –У знак сјећања на мог сина и његове саборце, 
сваке године присуствујем обиљежавању Дана романијских 
бригада. Настањен сам у Сокоцу, а живим од примања која ми 
припадају као учеснику рата и оцу погинулог борца – казао је 
Топалић.

 Предсједник Скупштине БО општине Соколац и 
Одбора Борачкe организације Сарајевскo-романијске регије 
Жељко Лалић изразио је жаљење што се, због епидемиолошке 
ситуације, скромнo обиљежава овај дан. 

 – Имамо обавезу да и даље његујемо традицију, 
сјећамо се свих 24.000 погинулих бораца Војске РС и радимо 
на побољшању статуса борачких популација. Животни 
услови свих категорија породица погинулих бораца, ратних 
војних инвалида, а посебно демобилисаних бораца јако су 
лоши. Ипак, општина Соколац једна је од ријетких локалних 
заједница која води рачуна о борцима и на коју би требало и 

остале да се угледају – казао је Лалић. 

 Начелник Сокоца Милован Бјелица честитао је 
борцима Дан романијских бригада, те исказао захвалност и 
поштовање онима који нису међу живима.

 – И данас се доносе неправедне одлуке према 
ствараоцима Српске. Суди се само једној страни и наши 
људи труну по свјетским затворским ћелијама у којекаквим 
условима. Ми, као локална заједница, aктивно учествујемо 
у рјешавању проблема Борачке организације и наставићемо 
тако – поручио је Бјелица. 

 Прва романијска пјешадијска бригада проистекла 
је из 216. брдске са командом на Хан Пијеску и била је 
ангажована на ратиштима бивше Југославије до избијања 
рата 1992. у БиХ. Одликована је Медаљом Петра Мркоњића. 
Друга романијска моторизована бригада основана је 21. маја 
1992. у Сокоцу и тај дан се обиљежава као Дан романијских 
бригада, које су прошле сва ратишта у минулом рату. 
Одликлована је Орденом Немањића.
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Храбро је погинуо за крст часни и 
слободу златну – за Републику Српску. 

Док ја живим, живјеће у мојим 
мислима и срцу.

Његова сестра Мира

Драган (Обрад) Бојовић                              
(21.11.1954 – 30.05.1993)

Навршило се 28 година од смрти.

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

НЕ СМИЈЕ СЕ ПРЕКИНУТИ ТРАДИЦИЈА СЈЕЋАЊА

ДАН РОМАНИЈСКИХ БРИГАДААКТУЕЛНОСТИ
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АКТУЕЛНОСТИ

БРОЈ 262

Одавањем почасти жртвама Другог 
свјетског рата и полагањем цвијећа 
на Спомен-костурницу у Парку 

бораца Романије, на којој је исписано 969 
имена партизанских бораца са подручја 
општине Соколац, обиљежен је Дан 
побједе над фашизмом, као сјећање на 
9. мај 1945. године, када је нацистичка 
Њемачка потписала капитулацију у 
Другом свјетском рату. 

 Предсједник Општинског 
одбора Савеза удружења бораца 
Народноослободилачког рата (СУБНОР) 
Миливоје Јанковић је у свом обраћању 
поменуо да је на овај дан формално 

завршен Други свјетски рат у Европи, 
али су остаци њемачких трупа и њихових 
савезника пружали отпор све до 25. маја 
који је био и  рођендан Јосипа Броза Тита.  

 – Романија је у борби против 
фашизма изњедрила десет народних 
хероја – Данила Ђокића, Миланка 
Витомира, Марка Ећимовића, Славишу 
Вајнера Чичу, Марка Ећимовића, Јову 
Јанковића, Милана Шарца, Павла 
Горанина Илију, Михајла Бјелаковића, 
Пера Косорића и Груја Новаковића. Осим 
њих, ту су и народни хероји Рава Јанковић 
и Црногорац Радован  Петровић који 
су погинули у Бијелим Водама, а који 

нажалост нису уписани овдје, гдје се 
налазе и имена тринаест пролетера који 
су погинули 21. јануара 1941. године – 
нагласио је Јанковић.

 Велики је допринос бораца са 
ширег романијског подручја у побједи над 
фашизмом, које је у Другом свјетском рату 
обухватало садашње општине Соколац, 
Хан Пијесак и Пале.

 – Осим 1.150 бораца колико је 
погинуло из Романијског одреда, а бројао 
је 3.020 у току рата, пале су и 5.494 цивилне 
жртве, те 6.000 жртва у покољу на Старом 
Броду на Дрини у марту и фебруару 1942. 
када је страдао највећи број становника 
Романије – истакао је Јанковић.

 На Спомен-костурницу у Парку 
бораца Романије вијенце су положили 
начелник општине Соколац Милован 
Бјелица са сарадницима, делегација 
Скупштине општине као и представници 
СУБНОР-а Соколац.

ДАН ПОБЈЕДЕ НАД ФАШИЗМОМ

Одата почаст погинулима у Другом 
свјетском рату

БРАНКА РАДОЊИЋ

Прође 28 дугих година. Постоји љубав 
коју смрт не прекида и туга коју 

вријеме не лијечи.

Твоји најмилији: супруга Блаженка, кћерка 
Бранка и син Владимир са породицама

Недељко (Виде) Кошарац                              
(13.07.1957 – 14.05.1993)

Служењем парастоса погинулим борцима у протеклом 
Одбрамбено-отаџбинском рату и полагањем вијенаца на 
централни споменик на Војничком спомен-гробљу „Мали 

Зејтинлик“ у Сокоцу, Организација ратних војних инвалида 
Зворник, 20. маја обиљежила је Дан Илијашке бригаде. 

 Помен погинулим борцима служило је свештенство 
Црквене општине Соколац у Храму Свете Петке, изразивши 
вјечну захвалност борцима који су своје животе дали за слободу. 

 Предсједник Организације ратних војних инвалида 
Зворник Драгислав Мијановић рекао је да се овај дан обиљежава 
од 2009. године, а да је ово двадесетдеветогодишњица од 
настанка Илијашке бригаде.  

 – Кроз Бригаду је прошло око 6.500 бораца, погинуло 
је њих око 1.200, цивила око 600, и имала је око 1.300 ратних 
војних инвалида, који су остали без дијелова тијела бранећи 
Републику Српску. Обиљежавање је постало традиција а 
бригада је два пута одликована орденом Немањића. Уприличен 
је и обилазак гроба Марка Копање, првог комаданта Илијашке 
бригаде  – казао је Мијановић.

 Он је додао да је централно обиљежавање Дана 
Илијашке бригаде одржано истог дана у  манастиру Свете Петке 
у Бијељини, а да су они дошли на „Мали Зејтинлик“, како би 
одали почаст гробовима својих сабораца, којих је преко 680 
сахрањено на овом гробљу.

 – Морам истаћи да сам помало разочаран стањем у 
којем се гробови налазе. Обнова траје већ годинама и за сваку 
осуду је што још увијек није у потпуности извршена њихова 
санација – закључио је Мијановић.  

 Организација ратних војних инвалида Зворник 
основана је 2006. године и броји око 900 чланова ратних војних 
инвалида, који су углавном из Зворника, али има и оних који су 
избјегли из сарајевских општина, као што су Вогошћа, Илијаш, 
Илиџа и Хаџићи.

БРАНКА РАДОЊИЋ

Дан Илијашке бригаде

Вјечна захвалност борцима за 
слободу
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ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

ДРУШТВО

Пандемија погоршала стандард пензионера

РЕГИОНАЛНИ ОДБОР УДРУЖЕЊА ПЕНЗИОНЕРА САРАЈЕВСКО-
РОМАНИЈСКЕ И ГОРЊЕДРИНСКЕ РЕГИЈЕ

Регионални одбор Удружења 
пензионера Сарајевско-романијске 
и Горњедринске регије 19. маја, 

у Вишеграду, одржао је 13. редовну 
сједницу на чијем се дневном реду 
нашло 11 тачака. 
 Поред актуелног питања 
бањско-климатског лијечења 
пензионера, присутни су највише 
расправљали о Извјештају о раду УПРС 
за претходну годину те Програму рада за 
ову годину. На дневном реду се нашао 
и договор о примјени и провођењу 
Правилника о помоћи Удружења 
пензионера у вези са мишљењем 
Министарства финансија Републике 
Српске. 
 Према ријечима предсједника 
Регионалног удружења Деливоја 
Тошића, анализиране су активности 
у вези са коришћењем тог 
рехабилитацијског центра.
 – Прошле године на 
регионалном нивоу ове услуге је 
користило 466 пензионера међу 
којима су и корисници којима је Влада 
Српске обезбиједила бесплатне услуге 
лијечења. Уговором је дефинисано 
да пензионери имају могућност 
лијечења у свим бањским центрима 
Републике Српске, те коришћење услуга 
рехабилитационог центра у Фојници, 
на које имају попуст од 10 одсто, те 
могућност на одгођено плаћање – навео 
је Тошић. 
        Иако још увијек нема повратне 

информације од стране надлежних 
органа у вези са Приједлогом за 
измјене и допуне Закона о пензијско-
инвалидском осигурању и Закона о 
доприносима, који су достављени 
прошле године, Тошић наводи кључе 
приједлоге:  

 – Потребно је раздвојити 
материјална права, остварена по основу 
минулог рада од бенефицираних. 
То се односи на чланове закона 
157. 158. и 159. који су избрисани у 
процесу преласка исплате пензија 
преко трезора, односно буџета РС. 
За мартовске пензије издвојено је 
100.091.000 док је из доприноса 
обезбијеђено око 95 милиoна –  рекао је 
предсједник, те додао да Влада Српске 
сваке године обезбиједи одређен износ 

средстава за рехабилитацију болесних и 
угрожених. Али, то законом нигдје није 
дефинисано, те је апел пензионера да 
се буџетом на годишњем нивоу планира 
износ од 0,05% и да се угради у Закон о 
пензијско-инвалидском осигурању.
 Иако се пензије исплаћују 
редовно, проблем изазван пандемијом 
корона вируса довео је до тога да 
70%  пензионера живи испод границе 
сиромаштва. Остаје само да се у 
договору са актуелном влашћу предузму 
активности и рјешења како би ова 
категорија становништва стекла боље 
услове за живот,  јер уз мало добре воље 
и више разумијевања ови проблеми 
нису нерјешиви.

ВЕДРАНА РЕНОВИЦА

У априлу је, у Сокоцу почела 
имунизација медицинских радника 
и лица старијих од 65 година која 

су изразила заинтересованост за овај 
вид заштите. Директор Дома здравља 
„Др Љубомир Ћеранић“ Адријана Станар 
рекла је да је на подручју наше локалне 
заједнице до краја маја вакцинисана 

1.121 особа. Докторица Станар је навела 
да се након имунизације могу јавити 
реакције у виду повишене тјелесне 
температуре, грознице, малаксалости, 
болова у мишићима и костима, као и 
код других вакцина, те нагласила да 
се особе које су вакцинисане и даље 
морају придржавати превентивних 

мјера заштите.

 Сокочанин Томислав Кравић 
који је међу првима примио вакцину 
рекао је да имунизацију препоручује 
ради сигурности свог здравља али и 
здравља цијеле породице, те поручио 
суграђанима да се вакцинишу уколико 
за то имају прилику. 

 Начелник општине Соколац 
Милован Бјелица рекао је новинарима 
да је један број грађана који имају двојно 
држављанство имунизован у Србији, 
те да се руководство наше локалне 
заједнице максимално укључило како 
би се што већи број становништва 
одазвао вакцинацији, што је дало 
резултате.

У Сокоцу вакцинисано 1.121 лице

У ТОКУ ИМУНИЗАЦИЈА ПРОТИВ COVID-19
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Општина Соколац је једна од пет 
локалних заједница које учествују 
у пројекту „Унапређење социјалних 

услуга кроз јачање невладиних 
организација у Босни и Херцеговини“. 
Пројекат се реализује у склопу кампање 
„Заједничка одговорност за добробит 
заједнице“ чији је циљ да се помогне 
људима без запослења да региструју 
своја газдинства. 

 – Будућност руралних 
подручја је пољопривреда и ми смо 
то предвидјели „Стратегијом развоја 
општине Соколац за период од 2020. 
до 2030. године“. У сталном смо 

контакту са савјетодавном службом 
Министарства за пољопривреду, 
шумарство и водопривреду Републике 
Српске и у наредном периоду ће 
услиједити интензивнији разговори 
како би се ријешили проблеми који 
постоје – казао је Бјелица.
 Начелник Бјелица је позвао 
људе који се баве пољопривредном 
производњом да региструју своја 
газдинства и нагласио да је рок за 
подношење захтјева 30. јун.
 – У најави имамо око 550 
газдинстава са подручја општине 
Соколац. Регистрација у Агенцији 

за посредничке, информатичке 
и финансијске услуге (АПИФ) је 
бесплатна, а локална заједница ће 
сигурно рефундирати све трошкове око 
прикупљања докумената у Републичкој 
управи за геодетске и имовинско-
правне послове – рекао је Бјелица. 

 Он је указао на велики значај 
јер се општина Соколац нашла у 
реализацији овог пројекта који траје 
двије године, а чија укупна вриједност 
износи 450.000 евра. 

 – Постоји велико интерсовање 
за проширење пољопривредне 
производње и ми већ сада имамо 
газдинства која броје и до 50 музних 
грла. Несумњиво је да је ово вријеме 
пандемије утицало на то да се људи у 
већем броју почну бавити производњом 
здраве хране – закључио је Бјелица.

 Наведени пројекат реализује 
CARE International уз финансијску 
подршку Аустријске развојне агенције, 
а спроводи се још у Модричи, Бијељини, 
Рудом и Братунцу.

„ЗАЈЕДНИЧКА ОДГОВОРНОСТ ЗА 
ДОБРОБИТ ЗАЈЕДНИЦЕ“

Нова шанса за унапређење пољопривредних 
газдинстава

ДРУШТВО

БРОЈ 262

БРАНКА РАДОЊИЋ

У Сокоцу је, 12. маја одржан округли 
сто у склопу кампање ,,Јачање 
система услуга у запошљавању 

маргинализованих категорија”, која се 
спроводи кроз пројекат „Унапређење 
социјалних услуга кроз јачање 
невладиних организација у Босни и 
Херцеговини“. Организатор округлог 
стола је Локална акциона група 
(ЛАГ) Деветак, која покрива општине 
Соколац, Хан Пијесак и Рогатицу, а 
према ријечима предсједнице Славице 
Ашоња, тема је била оснивање 
и регистрација комерцијалних 
газдинстава у АПИФ-у. 

 – Суштина комерцијалног 
газдинства јесте да оно буде вид 
привредног субјекта на тржишту са једне 
стране, а са друге да власници таквих 
газдинстава уз плаћање минималног 
износа доприноса остварују право за 
пензијско и здравствено осигурање, 
што је веома битно за ту категорију 
тренутно, а дугорочно, сигурност у 
виду могућности права на пензију – 
констатовала је Ашоња. 
 Виши стручни сарадник 
за воћарство Драган Бејатовић из 
Ресора за пружање стручних услуга 
у пољопривреди Подручне јединице 

Соколац казао је да су домаћинства која 
одржавају жене на селу увијек актуелна 
тема, а да ресорно министарство кроз 
разне видове подстицаја помаже 
опстанак жена у руралним подручијима.

 – Неопходно је да удружења 
пређу у виши ниво организовања 
као што су задруге. Тиме се ствара 
могућност за већу зараду, више 
подстицајних средстава, као и јачање 
у финансијском погледу. Апелујемо 
и на локалне заједнице да дају свој 

допринос кроз подстицајна средства 
за мјере које ресорно министарство не 
помаже  – истакао је Бејатовић. 

 Овај пројекат уз финасијску 
помоћ Аустријске развојне Агенције 
реализује CARE International, а њихов 
менаџер Бранислав Танасијевић казао 
је да се не може остварити сарадња са 
другим фирмама уколико газдинства 
не буду регистрована комерцијално.

Оснивање комерцијалних газдинстава за 
лакше запошљавање

ОДРЖАН ОКРУГЛИ СТО У СКЛОПУ КАМПАЊЕ ,,ЈАЧАЊЕ СИСТЕМА 
УСЛУГА У ЗАПОШЉАВАЊУ МАРГИНАЛИЗОВАНИХ КАТЕГОРИЈА”

БРАНКА РАДОЊИЋ
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Иако су припреме за прољетну 
сјетву у току, пољопривредници 
још калкулишу и опорављају се 

од губитака које је донијела прошла 
година. Скок цијена репроматеријала 
утицаће и на поскупљење сјетве, због 
чега пољопривредници још увијек 
разматрају које ће површине бити 
засијане и којим културама, како би 
одговорили на новонасталу ситуацију.  

 Према ријечима Драгана 
Бејатовића, вишег стручног сарадника 
за воћарство у Ресору за пружање 
стручних услуга у пољопривреди 
– Подручна јединица Соколац, 
прољећна сјетва, поред климатско-
метеоролошких фактора, у великој 
мјери зависи од обезбјеђености 
пољопривредних произвођача 
репороматеријалима за обављање како 
агротехничких, припремних радова 
тако и сјетве, даље његе и заштите 
биља. 

 – Према тренутном стању на 
слободном тржишту, дистрибутери и 
пољопривредне апотеке имају довољне 
количине сјемена и  репроматеријала 
за прољетну сјетву па се у наредном 
периоду не очекује њихова несташица. 
Цијене сјемена, минералних ђубрива, 
средстава за заштиту биља и горива 
су у сталном порасту, што ће директно 
утицати на примјену пуне агротехнике 
од стране пољопривредних 
произвођача. У општинама које 
покрива Ресор за пружање стручних 
услуга у пољопривреди, ПЈ Соколац у 
плану је да у овој години буде засијано 

око 500 хектара меркантилног и 40 
хектара сјеменског кромпира, око 300 
хектара кукуруза, у највећем проценту 
силажног кукуруза намијењеног за 
исхрану стоке и укупно око 300 хектара 
стрних жита, укључујући и озима стрна 
жита засијана у јесен 2020. године.  
Цијена сјетве кукуруза износи око 2.250 
КМ/ха, док цијена сјетве кромпира 
износи око 4.550 КМ/ха и нешто је 
виша у односу на протеклу годину, 
због веће цијене горива и појединих 
репроматеријала. У процјену трошкова 
сјетве урачунати су трошкови обраде 
земљишта, ђубрење, култивисање, 
заштита и цијене сјемена – навео је 
Бејатовић.    

 У циљу подршке 
произвођачима у заснивању новог 
производног циклуса Министарство 
пољопривреде шумарства и 
водопривреде Републике Српске 
и ове године регресира основне 
репроматеријале, а то су дизел и 
све врсте сјемена: домаћег хибрида 
кукуруза, осталих житарица, 
индустријског биља и кромпира у 
односу на малопродајну цијену, што 
наилази на изузетно добар пријем код 
пољопривредних произвођача. 

 – У циљу подстицања текуће 
производње и достизања већег 
степена снабдјевености домаћег 
тржишта Министарство пољопривреде, 
шумарства и водопривреде у овој 
години издвојило је средства у износу од 
75 милиона КМ за финансирање текуће 
производње и капиталних инвестиција 

у пољопривреди, 30% фиксног 
поврата средстава (40% за газдинства 
изнад 600 м.н.в.) на инвестиције у 
пољопривредну механизацију, опрему 
у сточарству, инвестиције у биљној 
производњи и наводњавању те 
прераду пољопривредних производа. 
Регрес за дизел гориво за прољетне 
и јесење радове у 2021. години 
износи 100 литара, односно 50 КМ по 
хектару. И ове године обезбијеђене су 
премије за производњу меркантилне 
пшенице и млијека а домаћа сјемена 
се регресирају у износу од 50% 
малопродајне цијене како би се кроз 
већу доступност сјемена омасовила 
прољетна сјетва – истакао је Бејатовић. 

 Сокочанин Драган Маловић 
бави се пластеничком производњом 
расада и поврћа. Према његовим 
ријечима у односу на претходну 
годину поскупљење репроматеријала 
за производњу расада поврћа није 
значајно, али је ове године усљед 
лоших временских услова повећан 
трошак због загријавања пластеника.   

 Поскупљења репроматеријала, 
горива и ђубрива не иду на руку 
пољопривредним произвођачима, 
али према досадашњим подацима 
овогодишња прољетна сјетва 
биће на нивоу прошлогодишње. 
Пољопривредници се надају 
добрим временским приликама, 
мање неизвјесној производњи и 
задовољавајућој откупној цијени 
производа. 

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

Скок цијена репроматеријала пољопривредницима доноси 
неизвјесност

ПРИВРЕДА ПРИПРЕМЕ ЗА ПРОЉЕТНУ СЈЕТВУ У ТОКУ
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У склопу еколошке акције „Посади 
свој хлад“ у Сокоцу је, 9. априла 
подијељено 100 садница бијелог 

јасена. Основни циљеви акције, чији је 
организатор невладина организација 
„Зелени развојни центар“, су 
унапређење и подизање свијести о 
заштити животне средине и чување 
околине за генерације које долазе. Из 
Одјељења за локални развој општине 
Соколац указали су на значај оваквих 
активности.
 – У посљедње вријеме све 
је израженија еколошка револуција 
у свијету, која није заобишла ни наш 
регион, државу па и локалну заједницу. 
Недавно су грађани Сокоца успјели у 
намјери да заштите ријеке. У тој борби 
између економског развоја и очувања 
животне средине ипак се мора пронаћи 
одговарајући баланс. У супротном, 
посљедице би могле бити прилично 
негативне – истакао је Момчило 
Реновица, из поменутог општинског 
одјељења. 
 Он је казао да је сваки 

појединац могао узети по једну садницу, 
али одлучили су и да неколико њих 
прослиједе одређеним организацијама 
и установама.
 – Оцијенили смо да би 
погодно мјесто за саднице могли наћи 
чланови „Омладинске организације“ 
и Планинарског друштва „Гласинац“ 
с обзиром на то да се залажу за 
сличне активности, као и руководство 
образовних установа у склопу 
дворишта око објеката. Захваљујем 
се организаторима акције што су нам 
послали саднице и што воде рачуна о 
нашој околни – додао је Реновица и 

изразио наду да ће сличних подухвата 
бити и убудуће.  
 Спонзори пројекта су компаније 
ХОЛДИНА и Енергопетрол, који у склопу 
ове акције посебан акценат стављају на 
здравствену функцију.
 Невладина организација 
„Зелени развојни центар", званични је 
партнер највећег еколошког покрета на 
свијету „Let’s do it! World“ који постоји 
у 185 земаља и члан вјероватно највеће 
еколошке акције на свијету „Trillion 
Trees Action“ коју је покренуо Свјетски 
економски форум у Давосу.

ЕКОЛОШКА АКЦИЈА „ПОСАДИ СВОЈ ХЛАД“

Подијељено 100 садница бијелог јасена

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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Општина Соколац је почетком маја 
подијелила 17.5 тона сјеменског 
кромпира и двије и по тоне лука 

пољопривредним произвођачима и 
породицама са подручја наше општине. 
Помоћ у садном материјалу добили су 
сви заинтересовани грађани.
 Према ријечима начелника 

општине Милована Бјелице, велики 
број суграђана се интересовао за пакете 
сјеменског материјала. 
 – И ове године општина 
је обезбиједила одређене 
количине сјеменског материјала 
за пољопривредне произвођаче и 
домаћинства која нису регистрована 

али желе да посију и имају свој 
производ. Обезбиједили смо 17.5 тона 
сјеменског кромпира оригинал сорти 
Агриа и Дезире, те 2.500 кг сјеменског 
лука сорте Холандски жути, укупне 
вриједности преко 30.000 КМ. Мислим 
да је у ово тешко вријеме пандемије 
вируса корона, када људи остају без 
посла а предузећа раде смањеним 
капацитетом, свака помоћ добродошла 
– казао је Бјелица. 
 Горан Обреновић из Сокоца, 
један од пољопривредних произвођача 
који је преузео пакет, истакао је 
да пандемија већ дуго траје па су 
смањене шансе за додатну зараду. 
Помоћ општине ће добро доћи његовој 
седмочланој породици која се бави 
пољопривредном производњом.  
 Из управе општине Соколац 
се надају да ће пакети сјеменског 
материјала помоћи оснаживању 
домаћинстава кроз повећање домаће 
производње. 

Сјеменски пакети за 350 домаћинстава

ЈЕЛЕНА ЋАЈИЋ

ПРИВРЕДАОПШТИНА СОКОЛАЦ ПОДСТИЧЕ ПОВЕЋАЊЕ ДОМАЋЕ 
ПРОИЗВОДЊЕ
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Његово високопреосвештенство 
митрополит дабробосански 
господин Хризостом 

традиционално и ове године 
организовао је васкршњи пријем, 4. 
мајског дана, у згради Митрополије 

дабробосанске у Сарајеву. Пријем је 
уприличен за градоначелника Источног 
Сарајева, начелнике општина те ректора 
Универзитета у Источном Сарајеву. 
Међу званицама, позиву се одазвао и 
начелник општине Соколац Милован 

Бјелица.

 Митрополит Хризостом, 
пожељевши добродошлицу гостима, 
честитао је празник Христовог 
васкрсења. Као домаћин овог скупа са 
гостима је разговарао о општим темама 
које подразумијевају интерес српског 
народа у Источном Сарајеву и Сарајеву. 

 Иако је претходних година 
била пракса да се поводом прославе 
највећег хришћанског празника – 
Васкрса окупи велики број званица 
из јавног, друштвеног и политичког 
живота те свих нивоа власти Републике 
Српске, пандемија изазвана вирусом 
корона то није дозволила. Овогодишњи 
васкршњи пријем обиљежен је у 
складу са традицијом и обичајима, 
који су неизоставан дио обиљежавања 
православних празника, али у складу са 
епидемиолошким мјерама, због чега је 
присуствовао мали број гостију.

Служењем поноћне Васкршње 
литургије, причешћем вјерника 
и подјелом васкршњих јаја 

прослављен је највећи хришћански 
празник – Васкрс у Храму Светог пророка 
Илије у Сокоцу.

 Истог дана, са циљем да 
млађим нараштајима пренесу радост 
овог празника, чланови Удружења 
грађана „Свети Василије Острошки“ 
Соколац, у сарадњи са Црквеном 
општином Соколац, организовали 
су Васкршњу туцијаду и такмичење 
у бојењу васкршњих јаја. Власник 
најиздржљивијег васкршњег јајета је 
Александар Калкан, а иза њега је био 
Матија Пајић. У фарбању и украшавању 
васкршњих јаја окушало се 12 учесника, 
а власници три најљепша су Васил 
Војиновић, Ана Газија и Василије 
Мијатовић. 

 Чланови овог удружења су уз 
помоћ суграђана, који препознају њихов 
рад и залагање за добробит наше 
заједнице, сакупили тридестак пакета 
прехрамбених производа које су уручили 
социјално угроженим породицама, како 
би и они осјетили љубав и доброту 
коју Христово Васкрсење са собом 
носи. Грађани су имали прилику да 

при куповини у „Оногошт“ маркетима 
поклоне одређене производе, који су 
нашли пут до оних којима су неопходни. 

 У организацији Установе за 
културу „Перо Косорић” Соколац, на 
Велики петак је одржана креативна 
васкршња радионица у којој су 
учествовала дјеца школског узраста. 
Окупљени су кроз тимски рад и 
дружење испољили своју креативност. 
Након радионице, дјеци је уприличено 
дружење на Црвеним стијенама, гдје 
су се учесници фотографисали са 
својим радовима. Циљ радионице био 

је да се дјеци укаже на одржавање и 
очување наше хришћанске традиције, 
а покровитељ овог догађаја је кабинет 
начелника општине Соколац.

 Поред наведених активности, 
у Сокоцу је свечано обиљежена и 
Лазарева субота – Врбица. Испред Храма 
Романијске Лазарице, уочи вечерње 
службе, освештани су млади врбови 
прутићи и подијељени вјерницима и 
дјеци која су од њих плела вјенчиће 
и стављала у косу, док су их одрасли 
однијели кућама и украсили кандила и 
иконе.

НАЈВЕЋИ ХРИШЋАНСКИ ПРАЗНИК

Бројне активности са циљем 
очувања традиције

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

БРАНКА РАДОЊИЋ

Васкршњи пријем у згради 
Митрополије дабробосанске

ДРУШТВО

НАСТАВЉЕНА ТРАДИЦИЈА, АЛИ У ЕПИДЕМИОЛОШКИМ 
УСЛОВИМА
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ДВАНАЕСТО ПОКЛОНИЧКО ПУТОВАЊЕ ДО ОСТРОГА

ПРЕПЈЕШАЧИЛИ 230 КИЛОМЕТАРА               
„ЗА ЈОВАНОВО МЈЕСТО ПОД СУНЦЕМ“

ДРУШТВО

БРОЈ 262

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

Пут дуг шест дана и 230 километара, 
по 12. пут, успјешно су окончали 
поклоници који су на Ђурђевдан, 6. 

маја кренули из Сокоца ка Острогу. Ова 
традиција живи већ тринаест година, 
а прекинута је само прошле године, 
због општепознате ситуације у Црној 
Гори, као и забране кретања и преласка 
границе, узрокованих пандемијом 
вируса корона. Дванаесто поклоњење 
посветили су свом суграђанину 
седамнаестогодишњем Јовану Јововићу, 
који болује од церебралне парализе, 
а за којег је почетком маја покренута 
хуманитарна акција под називом „За 
Јованово мјесто под сунцем“. Циљ је да 
се прикупе средства и Јовану и његовој 
породици изгради прикладан дом, 
с обзиром на то да живе у стану од 36 
квадрата на четвртом спрату.

 Ходочашће до манастира 
Острог по први пут је реализовано у 
организацији Удружења грађана „Свети 
Василије Острошки“, које је основано 
2019. године, а почива на темељу дуге 
традиције поклоничких путовања. 

 – Јасно се види да смо сваки 
пут ово урадили из срца и душе. То нам 
потврђују и људи који подржавају све 
ово што радимо, за шта им дугујемо 
неизмјерну захвалност. Трудили смо 
се да током цијелог пута апелујемо на 
пролазнике да позову број 1416 и да 
их упознамо са хуманитарном акцијом. 
Мислим да смо у томе и успјели, али 
видјећемо на крају мјесеца детаљан 
учинак. Ове године имали смо велику 

заинтересованост, али смо морали 
увести одређена правила, те смо на 
једном од састанака одлучили да 
се  могу пријавити само пунољетна 
лица, што не важи за чланство у 
самом Удружењу. Просто, пут је веома 
тежак и захтијева физичку и психичку 
зрелост. Као и сваке године, успут смо 
се сусретали са разним проблемима у 
виду жуљева и упала, али као што то 
обично бива на крају, све муке брзо се 
забораве. Пратило нас је лијепо вријеме, 
мада је понекад и температура бивала 
доста висока. Све у свему, уз милост 
Светог Василија Острошког, све је добро 
протекло – испричао је предсједник 
Удружења Дејан Елез.

 Миленко Цвијетић одавно не 
броји колико је пута до сада пјешачио 
под острошке стијене, а са 58 година 
живота свједок је да године нису 
препрека за овакав пут.   

 – Потребно је мало искрене 
жеље и одважности. Свако ко осјети 
потребу требало би да се окуша, јер је 
неописив осјећај задовољства – поручио 
је он.

 Равноправно, жене стоје раме 
уз раме са мушком групом ходочасника, 
подносе исте тегобе и носе једнак терет.

 – Узајамно се помажемо и 
подржавамо, тако да на овом путовању 
нема разлике између полова – казала је 
Николина Чолаковић, којој је ово било 
треће путовање. Њена сапутница током 

сва три ходочашћа Милица Плакаловић 
каже да је сваке године све већа жеља 
да се поново проживи ово искуство.  

 Милош Нешковић се сваке 
године придружи екипи поклоника у 
Рогатици.

 – Имам жељу да кренем из 
Сокоца, али вође пута кажу да им више 
значи дочек и ручак који припремимо 
у Рогатици, да се окријепе. Добро 
подносим искушења пута, јер сам 
дугогодишњи спортиста. Нажалост, 
ове године морали смо се опростити 
од једног ходочасника и то нам тешко 
пада. Сада се радујемо срећном исходу 
хуманитарне акције, да прославимо 
завршетак Јовановог новог дома – 
додао је. 

 Овогодишње ходочашће 
остаће упамћено по једној посебној 
причи. Његош Чолаковић је одлучио 
да своју дјевојку Сању Јовичић запроси 
на светом мјесту. Њима је ово било 
прво ходочашће и захвални су Богу 
и Василију Острошком што су имали 
прилику да споје ова два невјероватна 
искуства.

 Вијерни народ Романије окупио 
се 12. маја у порти Храма Романијске 
Лазарице како би поклоницима била 
указана част на поднесеној жртви. 
У бесједи старјешина Цркве Светог 
пророка Илије протојереј ставрофор 
Илија Чупић поручио је: 

 – Представљате на најљепши 
начин Соколац и нашу гору Романију у 
дивној светињи гдје се стјечу вјерници 
из свих крајева свијета. Окупљени народ 
не може остати равнодушан када види 
ове младиће и дјевојке, призор који је 
пријатан за око, а посебно душу. Знамо 
да нам пуног срца што сте испунили 
велики задатак који вас чини бољим и 
поноснијим, преносите благослов. Хвала 
вам на труду и молитвама.

 Ове године навршило се 350 
година откад је Свети Василије Острошки 
прешао у вјечност, са земље на небо. Да 
је и даље међу нама подсјетили су нас 
још једном ходочасници.
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Компанија „Оногошт“ 9. априла 
прославила је четврт вијека 
постојања. Како је од оснивања 

компаније „Оногошт“ опредјељење 
пословања било да се рад организује 
одговорно, проактивно и досљедно, 
сви резултати у протеклих двадесет 
пет година нису се десили случајно. 
Зато се данас позиционирају на високој 
љествици трговинских фирми којима 
купци поклањају повјерење. Поводом 
прославе 25. рођендана припремили су 
низ погодности, награда и поклона. 

 – Поред акцијских цијена на 
бројне артикле, припремили смо каталог 
који обухвата Васкршње празнике, 
Празник рада – 1. мај и Ђурђевдан. На 
сам дан рођендана, у свим продајним 
објектима, за купце смо обезбиједили 
разне награде. Сваки педесети купац 
добио је поклон пакет, а сваки стоти 
бесплатну куповину. За потрошаче у 
великим маркетима припремили смо 
коло среће те су са својим рачуном 
купци могли да окрену коло среће и 
освоје неку од награда. За све оне који 
су истог дана прослављали рођендан у 
нашим продавницама чекао је поклон 
изненађења – казала је директорица 
компаније Љиљана Шука. 

 Она је открила да ће цијела 
година бити у духу обиљежавања 
годишњице постојања и открила нешто 
више о дугорочним плановима.

 – За сваки наредни мјесец 
током ове године осмислили смо 
повољности за наше купце. Ријеч је о 
наградним играма које подразумијевају 

сакупљање рачуна те наградне игре 
путем Фејсбук странице као и лојалити 
програм прикупљања маркица за 
посуђе „Металац“. Говорећи о крупнијим 
плановима убудуће, наставићемо да 
ширимо малопродајну мрежу и да 
модернизујемо постојеће објекте – 
додала је.   

 У компанији „Оногошт“ кажу да 
година иза нас није била нимало лака.

   – Ипак поносни смо на 
чињеницу да смо успјели одржати 
стабилност на пољима набавке и 
продаје робе, пружања максималне 
услуге и доступности као и одређене 
погодности. Посебно смо поносни на 
чињеницу да смо успјели одржати исти 
број запослених као и прије почетка 

пандемије те да није било отпуштања 
радника – истакла је директорица 
„Оногошта“ Љиљана Шука.

 Она се осврнула уопште на 
однос између послодавца и запослених.

 –  Више од трећине радника 
има између десет и двадесет година 
радног стажа стеченог у „Оногошту“. 
Сигурна сам да је то најбољи показатељ 
људског односа – закључила је. 

 Компанија „Оногошт“ броји 20 
малопродајних објеката и близу 200 
запослених радника. Дјелује на подручју 
источног дијела Републике Српске, и 
то у општинама Источно Ново Сарајево, 
Источна Илиџа, Пале, Хан-Пијесак и 
Соколац гдје је и сједиште фирме.

КОМПАНИЈА „ОНОГОШТ“ ОБИЉЕЖИЛА 25. ГОДИНА 
ПОСТОЈАЊА

Цијела година биће у духу прославе годишњице

ДРУШТВО

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

Поводом 25 година постојања 
у име компаније „Оногошт“  
директорица Љиљана Шука 

уручила је захвалницу начелнику 
општине Соколац Миловану Бјелици.  
 Према ријечима директорице 
Шука, малопродајни трговински ланац 
„Оногошт“, који послује на територији 
источног дијела Републике Српске, 
стоји на услузи грађанима. 
 – У име свих ових година 
постојања захвални смо за подршку 
наше локалне заједнице. Без обзира 
на проблеме, узроковане пандемијом 

корона вируса, ми идемо напријед јер 
се у трговини не може стајати – навела 
је она.  
 Ово је захвалница за 
цјелокупну локалну заједницу.
 – Акценат се ставља на 
добру сарадњу како са поменутом 
компанијом тако и са осталим 
привредним субјектима на подручју 
Сокоца – рекао је начелник те додао да 
је овај трговински ланац, који броји 200 
запослених радника, значајан фактор 
који дјелује од 1996. године.

Узајамна сарадња даје добре резултате

КОМПАНИЈА „ОНОГОШТ“ УРУЧИЛА ЗАХВАЛНИЦУ НАЧЕЛНИКУ БЈЕЛИЦИ

ВЕДРАНА РЕНОВИЦА
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Са доласком прољећа и љепших 
дана, поново је заживјело велико 
интересовање за пењалиште 

„Виа ферата Соколав пут“ на Црвеним 
стијенама. Након зимске паузе, 
љубитељи адреналинског спорта 
похрлили су пут Романије како би 
тестирали своје планинарско умијеће. 
Члан Управног одбора Планинарског 
друштва „Гласинац“ Мирослав Дивчић 
казао је да је немогуће евидентирати 
укупан број посјетилаца због тога што 
нису сви туристи гости Планинарског 
дома. 
 – Оквирно сваке седмице 
Црвене стијене посјети неколико 
стотина туриста, а укупан број посјета 
од постављања ферате је неколико 
хиљада. Осим становника БиХ, долазе 
људи из читавог региона – Србије, Црне 
Горе, Хрватске. Све то нас мотивише 
да наставимо да радимо на започетим 
пројектима. Тренутно се врше радови 
на мокрим чворовима и купатилима 
у Планинарском дому, а услиједиће 
набавка 30 лежајева. Нажалост, то није 
довољан смјештајни капацитет за све 

заинтересоване, али појединци, који 
су власници приватних објекта на овом 
локалитету, понудили су се за примање 
гостију – казао је Дивчић. 

 Зимску сезону обиљежило је 
уређење ски-стазе и постављање ски-
лифта за дјецу. Занимљиве скулптуре 
од дрвета, које је Дивчић израдио, 
неизоставно су стајалиште не само за 
најмлађе, већ и за старије.

 – Наравно, дјеца неће бити 
изостављена ни током топлих мјесеци. 
Тренутно прикупљамо новчана средства 
за изградњу малог адреналин-парка 
и дјечијег игралишта, који ће бити 

смјештени у непосредној близини 
Планинарског дома. Локација је идеална 
– поред пријатног шумског комплекса 
који пружа прави одмор, ограђена је и 
безбједна. Имамо већ одређену подршку 
од локалних привредника. Остаје нам да 
се уради идејно рјешења и да кренемо у 
реализацију истог – открио је он.

 Дивчић је изразио задовољство 
што биљеже посјете из других држава, 
али је позвао и наше суграђане да 
поведу своје малишане и уживају у 
природним љепотама које су нам на 
дохват руке.

БРАНКА РАДОЊИЋ

ДРУШТВО

БРОЈ 262

Поруком „Даруј крв, спаси нечији 
живот“ 1. априла успјешно је 
одржана акција добровољног 

даривања крви у просторијама зграде 
општине Соколац, којој се одазвало 
50 суграђана а прикупљено је 39 доза 
драгоцјене течности.

 Шеф Службе за трансфузију 
крви Касиндо Болнице „Србија“ 
у Источном Сарајеву др Јелена 
Стојановић Лукић нагласила је да крв 
има свој рок трајања и да се акције 
организују како би се обновиле залихе 
новим јединицама крви.

 – Позивамо све суграђане, а 

поготово младе људе који су здрави, 
да дарују крв и тако се прикључе 
породици добровољних давалаца. 
Када би свако од нас два пута годишње 
донирао, никада породица не би 
морала да брине о крви било које групе 
- закључила је др Стојановић Лукић. 

 Члан Удружења добровољних 
давалаца крви Сарајевско-романијске 
регије Младен Мачар, који је и 
предсједник Актива добровољних 
давалаца крви Соколац, истакао је да 
je акција спроведена уз превентивне 
епидемиолошке мјере.

 – Узимајући у обзир ситуацију 

условљену пандемијом вируса корона, 
задовољни смо одзивом наших 
суграђана. Одржавање акције у оваквим 
околностима је веома отежано али 
самим тим она добија више на значају. 
Позивам све који су у могућности, да 
нам се придруже у неким наредним 
акцијама и помогну да се спаси нечији 
живот – додао је Мачар. 

 Акцији даривања крви у 
Сокоцу придружила су се браћа Шиљак; 
Бојану је први а Горану тридесет први 
пут да дарује крв.  

 – Први пут сам дао крв 2000. 
године, као средњошколац, и од тада 
сам редован давалац. Ово је један 
хуман гест, надам се да ће се све више 
људи у наредном периоду одазивати и 
укључивати – рекао је Горан. 

 Акцију је организовало 
Удружење добровољних давалаца 
крви Сарајевско-романијске регије у 
сарадњи са Службом за трансфузију 
крви Касиндо Болнице „Србија“ и 
Удружењем грађана „Свети Василије 
Острошки“ из Сокоца.

Даруј крв, спаси нечији живот

ПРИКУПЉЕНО 39 ДОЗА ДРАГОЦЈЕНЕ ТЕЧНОСТИ

ПРОЉЕЋНА СЕЗОНА ПРИВЛАЧНА ТУРИСТИМА

„ВИА ФЕРАТА“ – ИСТОРИЈСКИ ПРОЈЕКАТ НА РОМАНИЈИ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ
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У Сокоцу је, 22. маја, на платоу 
поред градске фонтане, одржана 
представа „Пепа Прасе – рођендан” 

у изведби бијељинског Дјечијег 
позориштанцета „Маслачак“. 

 Бројна млађа публика имала 
је прилику да ужива у дивном дану, 
веселој атмосфери као и распјеваним и 
разиграним глумцима.

 Организатор представе била 

је соколачка Установа за културу 
„Перо Косорић”, а директорица Ирена 
Шућур казала је новинарима да ово 
позориштанце увијек донесе радост 
малишанима у нашем граду. 

 – На јако лијеп и шаљив 
начин пренесу дјеци едукативну и 
позитивну поруку која ће им затребати 
у даљем одрастању. Поента представе 
је да увијек побиједи добро, да наши 
најмлађи суграђани буду добри људи и 

помажу слабије од себе – нагласила је 
директорица Шућур. 

 Глумица овог позоришта Марија 
Ћосић тумачила је улогу Маме Прасе. 
Према њеним ријечима, представа 
је рађена по омиљеним анимираним 
ликовима Пепа и Џорџ из цртаног филма 
„Пепа Прасе“, који је преведен на многе 
језике.

 – Нашом глумом их уводимо 
у свијет маште и представа је пуна 
интеракције. Плешу, учествују, 
одговарају на питања и ми заиста ову 
представу радо играмо, а они је са 
обожавањем гледају и увијек се изнова 
радују њеном извођењу – истакла је 
глумица Ћосић. 

 Улаз за представу био је 
слободан, а покровитељ догађаја је 
кабинет начелника општине Соколац.

БРАНКА РАДОЊИЋ

Наставни план и програм у 
Основној школи „Соколац“ 
и Средњошколском центру 

„Василије Острошки“ успјешно је 
реализован, потврдили су директори 
ових образовних установа Ђорђе Рајић и 
Мирослав Максимовић. 
 Остварен је фонд од 180 радних 
дана за ученике од првог до осмог 
разреда, односно 170 за ученике деветих 
разреда, који су школу завршили 25. 
маја, док за остале ученике настава 
траје до 8. јуна.
 – У овој школској 2020/21. 
години имали смо 851 ученика, од тога 
је њих 98 завршило деветогодишње 
образовање. Сваке године је примјетно 
да већи број ученика завршава основно 
образовање а мањи је број уписаних 

првачића, којих је до сада пријављено 
85. Ми још увијек спадамо међу школе 
са највећим бројем ђака у регији, али 
када упоредимо период прије 10 година 
када је ОШ „Соколац“ имала преко 1.200 
ученика, са тренутним стањем,  разлика 
је очигледна – констатовао је Рајић и 
нагласио да прослава мале матуре, ни 
ове године, неће бити организована због 
пандемије и уведених епидемиолошких 
мјера. 
 У СШЦ „Василије Острошки“, 
матуранти су завршили школску годину 
11. маја, док се за остале ученике 
настава завршава 8. јуна. Сада је пред 
њима полагање матурског испита, 
додјела диплома, као и проглашење 
ученика 57. генерације матураната. 
 Према ријечима директора 

Максимовића, додјела диплома за 
матуранте, којих је ове године укупно 87, 
биће уприличена 7. јуна.
 –  Познато је да смо имали 
измијењену наставу током цијеле 
школске године, али и поред тога, 
ученици су стекли квалитетно знање – 
констатовао је Максимовић.
 Он је истакао да већ неколико 
година о организовању прославе 
матурске вечери одлучују ученици.    
 – Републички штаб за ванредне 
ситуације дозволио је окупљање више 
лица на једном мјесту. Према тој одлуци, 
свако одјељење завршног разреда 
могло би организовати прославу за 
себе, али, то је сада на ученицима да 
одлуче – нагласио је он.
 У јуну је планиран упис у 
прве разреде средњих школа. Ове 
године дјеца могу уписати гимназију – 
општи смјер, гимназију – рачунарско-
информатички смјер, шумарски 
техничар и економски техничар.    
 Традиционалном вожњом 
кроз град, 57. генерација матураната 
СШЦ „Василије Острошки“ 11. 
маја обиљежила је завршетак 
средњошколског школовања. Онима 
који планирају да наставе школовање, 
желимо успјешне пријемне испите, а 
свима заједно срећу на сваком наредном 
кораку.

Настава у образовним 
установама успјешно 

реализована

ПРЕД МАТУРАНТИМА НОВО ЖИВОТНО ПОГЛАВЉЕ

ДРУШТВО

БРАНКА РАДОЊИЋ

Малишани уживали у веселој атмосфери

ЗА НАЈМЛАЂЕ СОКОЧАНЕ ОДРЖАНА ПРЕДСТАВА 
„ПЕПА ПРАСЕ – РОЂЕНДАН”
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ДРУШТВО
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Медијска кућа „Инфо центар“ 
Соколац прославила је крсну 
славу – Благовијести. Овај 

празник подсјећа на догађај када је 
арханђел Гаврило Богородици јавио 
благу вијест да ће родити Сина Божијег. 
Спада у ред Богородичних празника 
и увијек се слави 7. априла, по новом 
календару. Према народном вјеровању 
на овај празник ни птице у шуми не 

свијају гнијезда, а светкују га посебно 
жене, молећи се Богородици.

 Поводом прославе крсне славе 
„Инфо центра“, у Цркви Светог пророка 
Илије обављен је чин ломљења славског 
колача. Старјешина Храма Романијска 
Лазарица протојереј ставрофор Илија 
Чупић честитао је крсну славу и поручио:

 – Нека Господ Бог чува све 

запослене у вашој информативној кући, 
да нам у здрављу и весељу доносите 
само лијепе вијести, баш као што их 
носи и овај празник. Вриједно и предано 
обављате свој посао и у овим ванредним 
околностима; наставите тако и убудуће – 
додао је отац Илија. 
 Након тога, уз придржавање 
епидемиолошких мјера и смањење 
социјалних контаката, на симболичан 
начин, приређена је славска трпеза којој 
су присуствовали само запослени.

 Јавно предузеће „Инфо центар“ 
основано је у априлу 2009. године а 
почива на темељима дуге традиције 
информисања у Сокоцу, која је започела 
још 1975. године у новембру, када је 
основан Радио „Романија“.

„Инфо центар“ прославио крсну славу – Благовијести

НЕКА НАМ БУДУЋИ ДАНИ ДОНЕСУ БЛАГЕ ВИЈЕСТИ

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

На фестивалу „Ритам Европе“ 
младе средњошколке из Сокоца 
Маријана Грујић, Анђела Симић 

и Сара Тошић извешће белгијску 
пјесму, потврдио је извршни директор 
програма фестивала Давид Макевић. 
Он је на конференцији за медије, која 
је одржана у Сокоцу, 9. априла, указао 
на велико задовољство досадашњим 
радом у Републици Српској и истакао 
да је први пут да се сарадња остварује 
са овом локалном заједницом.
 – Сам фестивал има позитиван 
ефекат и комуникацију са локалним 
самоуправама и то истичем као неко 
ко већ тринаест година води европске 
пројекте који искључиво  имају за циљ 
само развој и подстицање младих 
талената – рекао је Макевић.   
 Током претходне године 

„Ритам Европе“ је реализован уз помоћ 
РТРС-а, а због пандемије вируса 
корона снимани су спотови за све 
учеснике. Према ријечима Макевића, 
највјероватније да ће се такмичење и у 
овој години одржати на исти начин.
 – Општина Соколац ће 
бити представљена једном лијепом 
белгијском пјесмом, која је веома  
динамична. Уз сарадњу са нашим 
музичким директором, ми смо 
изабрали земљу коју ће дијете најбоље 
изнијети у складу са њеним вокалним 
способностима. До септембра нас 
очекују техничке и организационе 
припреме а наши едукатори ће доћи 
из Београда и вршити едукацију са 
учесницама – додао је он.
 Он је захвалио начелнику 
општине Соколац Миловану Бјелици, 

који је омогућио дјеци и грађанима 
телевизијски садржај ове врсте, да у 
европском духу представе таленте на 
најбољи могући начин.
  – Несумњиво је да је велики 
позитиван утицај овог фестивала 
на учеснике, али и на саму локалну 
заједницу, јер дјеца постају амбасадори 
наше општине. Обавезе које општина 
има према овом фестивалу биће 
извршене на вријеме – констатовао је 
начелник Бјелица.  
 Белгијску пјесму ће извести 
Маријана Грујић а на плесном подијуму 
ће је пратити чланице ПК „Ника“ 
Сара Тошић и Анђела Симић. Анђела 
је прошле године имала прилику 
учествовати на фестивалу „Ритам 
Европе“ када је наступала у саставу 
екипе која је представљала град ИС. 
 – Драго ми је што сам опет у 
могућности да сарађујем са дивном 
екипом и што сам поново изабрана. 
Прошле године смо освојили треће 
мјесто, ове године Соколац иде на 
побједу – закључила је Анђела.
 „Ритам Европе“ је фестивал 
на којем дјеца из Србије, Црне Горе 
и Републике Српске пјевају пјесме 
са Евровизије. Ове године, први пут 
учествује општина Соколац, а налази 
се међу петнаест градова из РС који ће 
учествовати на овом такмичењу.

ФЕСТИВАЛ „РИТАМ ЕВРОПЕ“

Сокочанкама додијељена евровизијска 
пјесма из Белгије

БРАНКА РАДОЊИЋ
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За неке људе, ма гдје били и шта 
год радили, са поносом кажемо 
да су наши. Њихова истрајност, 

а опет скромност након што направе 
нешто вриједно у свом животу, даје 
нам то право да се по неком неписаном 
правилу поносимо њима. Неко наш, 
гост је и ове сталне рубрике.  

 Дјетињство је срж живота. 
Питали смо саговорника који су то 
доживљаји којих се радо сјећа када 
се врати ходницима, тамо гдје све 
почиње.

  – Занимљиво, моја прва 
сјећања везана су за несташлуке. Иако 
сви моји кажу како сам био добро дијете, 
прво чега се сјећам јесу те неке ситне 
подлости које сам приређивао дједу 
и баки, код којих сам проводио доста 
времена. С обзиром на то да сам као 
мали имао бронхитис, моји би ме, чим у 
Сарајеву почну тмурни дани и спусти се 
смог, водили код дједа и бабе на село. 
Мада, ни код куће нисам био пуно бољи, 
кад добро размислим – започео је причу 
Далибор.  

 Каже да је као дијете имао 
дозу повучености и стидљивости, 
па је пут ка првим пријатељствима и 
љубавима био кривудав.   

 – Рођен сам у Сарајеву, 1977. 
године. Послије ме је живот водио прво 
у родно село мог оца, Ракову Ногу, на 
сјеверозападним обронцима Романије, 

а након тога у Соколац. Сјећам се да сам 
сам отишао да се упишем у школу. Отац 
је тај дан радио, а мене је било срамота 
да ме мама води, па сам се сам запутио 
на тестирање. Оно што је занимљиво и 
са чиме се често шалим на свој рачун, 
јесте то да нисам завршио основну 
школу. Те 1992. био сам осми разред 
и неких 20-ак дана прије мале матуре 
почео је рат, тако да су оцјене остале 
незакључене, дипломе неисписане. 
Контакт са већином пријатеља из 
основне школе изгубио сам у рату, 
међутим, захваљујући друштвеним 
мрежама, са неким од њих поново се 
чујем. Са некима и сретнем. Дуго сам 
био поприлично стидљив, тако да што 
се тиче љубави из основне школе, та 
рубрика је поприлично празна – казао је 
кроз смијех. 

 У наставку нам је открио 
како су пролазили младалачки, 
средњошколски дани; какав је тад био 
дух нашег града и људи у њему.  

 – У Соколац сам први пут 
дошао с јесени 1992. године. Школска 
година је већ била увелико почела. 
Како сам се ја накнадно уписао, па још у 
гимназију, ни данас ми није јасно. Само 
знам да ми је требало много времена да 
након боравка у ратној зони, разумијем 
да се ту живи иоле нормално и да 
школа функционише. Тада смо сви били 
солидарни, у истој невољи, није било 
подјела, разумјели смо једни друге. 

Сјећам се, на часу билогије, на питање 
професорице од чега све можемо добити 
брашно, другара који одговара: „Од 
Црвеног крста!“ Најчвршћа пријатељства 
су ми из тог периода. Окупљали смо 
се у парку, код споменика, зими у 
просторијама КУД-а, правили бендове, 
снимали прве демо-пјесме. Поприлично 
је ненормално бити носталгичан према 
ратним годинама, али ми се чини да је 
тада било пуно више оптимизма, него 
што га има данас. 

 Данас препознатљиво ТВ лице 
– свој медијски рад Далибор је започео 
на некадашњем Радију „Романија“.  

 – Бијег од ратне свакодневице 
током тих средњошколских ратних 
година водио ме је у поезију. Доста 
сам читао, помало и писао, неке од 
пјесама су завршиле на различитим 
конкурсима, освојио сам неколико 
награда, након чега сам гостовао и у 
програму тадашњег Радија „Романија“ 
који се налазио на спрату средње школе. 
У разговору са тадашњим директором и 
главним и одговорним уредником радија 
Велимиром Елезом, дођемо некако до 
тога да ја почнем хонорарно радити на 
радију. Рат, хаос, струје кући више нема 
него што има, а ја радим на радију! У 
том тренутку за мене је то било нешто 
велико и значајно. Сада схватам да је 
било и судбоносно, јер ко зна куда би ме 
живот одвео да се нисам пронашао ту. 
И данас се дивим Вељи, кога сматрам 

ЛИЦА РОМАНИЈЕ

Далибор МРДИЋ
“Кад сте млади, прија вам да 
вас људи препознају на улици. 

Касније то почне да вам смета, 
али тада је већ касно.”

Животна стаза – од несташног дјечака, до 
медијског професионалца

РАЗГОВАРАЛА БОЈАНА МАРКОВИЋ       
bojanaarbinja02@gmail.com
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другим оцем, одакле је црпио силно 
стрпљење и поправљао разне брљотине 
једног надобудног клинца који му успут 
није био нико и ништа. Углавном, на 
радију сам прошао све фазе, од вођења 
омладинског програма, преко посла 
тон-мајстора, до анкета и спортских 
преноса. Након средње школе уписао 
сам Филозофски факултет, Српски 
језик и српска књижевност, али је 
новинарство и даље остало главна 
преокупација. Чудно је то. Када озбиљно 
уђете у овај посао, који је динамичан, 
нуди разне бенефите, али је и захтјеван, 
често исцрпљујући и меље људе – како 
то неки воле рећи, све друго вам је 
поприлично досадно и неинтересантно. 
Чак и тада, када сам уписивао факултет, 
знао сам да се нећу бавити тиме што 
желим студирати. Жеља ми је била 
само да употпуним знање. Новинарство 
ме је већ било узело под своје. 

 Далибор је неко са пуно 
талента па га је новинарски посао 
провео кроз доста медијских кућа.  

 – Када сам кренуо на факултет, 
са Радија „Романија“ сам прешао 
на Радио „Свети Јован“ који је тада 
егзистирао на Палама. Након тога 
је дошла БН телевизија, гдје сам се 
задржао 15 година и ево већ двије 
године сам на телевизији Н1 у Сарајеву. 
Паралелно са тим готово све вријеме сам 
радио и за неколико штампаних медија. 
Телевизија је посао у којем се сваки дан 
изнова доказујете. Мало тога остане за 
шта се можете ухватити након одређеног 
времена, поготово у информативном 
програму. Једноставно је тако. Поносан 
сам што сам имао прилику интервјуисати 
неке од највећих балканских имена из 
свијета књижевности, глуме, музике, 
спорта: Љиљану Хабјановић Ђуровић, 
Драгана Џајића, Секу Саблић, Небојшу 
Глоговца, недавно преминулог чика 
Власту Велисављевића, Здравка Чолића, 
покојног Оливера Драгојевића, Радета 
Шербеџију и да не набрајам даље. 

 Поред примарног занимања, 
његова додатна љубав и обавеза је 
продукцијска кућа „Инвенио филмс“ у 
којој настају права мала ремек-дјела.   

 – Са пар пријатеља покренуо 
сам властиту причу названу „Инвенио 
филмс“. Ту смо нас тројица: Дејан 
Чабрило – сниматељ и директор 
фотографије, мој кум Игор Лале – 

задужен за свјетло, постпродукцију 
и графички дизајн и ја – редитељ и 
монтажер. Углавном смо фокусирани 
на музичке спотове, рекламе и 
промо-филмове, мада се бавимо и 
фотографијом, графичким дизајном 
и дигиталним маркетингом. Један од 
првих спотова који смо радили био је 
управо за Халида Бешлића „Просуле се 
године“. Халид је био пријатељ са мојим 
покојним оцем. Сјећам га се од малих 
ногу и када сам му при једном случајном 
сусрету у Сарајеву рекао да се бавим 
и видео-продукцијом, затражио ми 
је да види шта то радим. Након што је 
погледао пар снимака, каже: „Наредни 
спот ми радите ви!“ Дао ми је ЦД, који 
тада још увијек није био објављен, и 
рекао: „Преслушај, одабери шта ћеш 
екранизовати, само немој „Романију“, 
то ће ми радити једна озбиљнија 
продукција из Сарајева.“ Одаберем 
„Просуле се године“. Након тога нам се 
јавио са реченицом: „Одлучио сам, ви 
радите и ‘Романију’!“ За некога ко не 
зна тај простор – то би био лак посао. 
За мене, који знам безброј локација које 
завређују да се нађу у том споту, најтеже 
је било како све ставити у 4 минута. 
Судећи по броју прегледа и реакцијама 
на друштвеним мрежама – успјели смо 
у томе. 

 Иако је радохолик, највише 
воли оне дане кад не ради, кад успије 
да се посвети кћеркама, породици. 
Пословни дан већ има своју устаљену 
динамику.   

 – Добра припрема је пола 
посла. На Н1 сам водитељ и продуцент, 

тако да сам или у студију или у режији. 
Исто као и код снимања спотова, 
припрема је веома битна. Опште знање 
зна често да завара. За сваког од гостију 
се припремам студиозно, истражујем, 
тражим информацију више, проучавам 
психолошки профил, размишљам како 
ће одреаговати на одређено питање. 
Избјегавам да упаднем у колотечину. 
Можда је то мени 1.000-та емисија, 
али некоме је то важно гостовање, неко 
вас можда гледа први пут и ако сте 
лоши, површни, неинтересантни, неће 
пожељети поново да укључи тај канал. 
Зато сваку емисију радим као да ми је 
прва и једина.  

 Далибор нам је из свог угла 
предочио у чему је драж и тајна јавног 
посла. Пренио је и поруку младим 
колегама којих начела треба да се 
држе како би успјели у овом послу.  

 – Кад сте млади, прија вам да 
вас људи препознају на улици. Касније 
то почне да вам смета, али тада је већ 
касно. Сјећам се савјета једног мог 
старијег колеге, када сам почео радити 
на телевизији. Рекао ми је: „Сине, 
чувај се болести рефлектора! Од тога 
се лако полуди.“ Често смо свједоци 
тог лудила, опскурних ликова који 
мисле да су јако важни јер су на некој 
телевизији, на некој функцији. Коме је 
то данас важно? Људи имају послове, 
породице, хобије. Читају књиге, путују. 
Телевизија је тек један од медија који 
људи користе, чак чешће за разбибригу, 
него ли за информисање. При том, сви 
данас имамо безброј канала. На једном 
од тих канала сте ваша емисија и ви 
и то свега пола сата – сат дневно, или 
чак седмично. Мислим да сам рекао 
довољно за разбијање илузије како сте 
некоме претјерано важни и да тај посао 
требате схватити као било који други.

 На крају нам је открио да су га, 
кад је био млађи, привлачили градови, 
гужве, дешавања. Са годинама, 
интересовања су се промијенила. 
Данас воли са породицом побјећи 
негдје у природу, уживати у свитању 
или заласку сунца. Обожава дочекати 
јутро негдје на путу. Истиче да су то за 
њега најупечатљивији моменти. 

 – Покушавам их ухватити, 
сачувати те слике. Јер, како то рече Иво 
Андрић: „Не тече ријека, него вода. Као 
што не пролази вријеме, него ми.“
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Један тренутак заустављен у времену 
и преточен у безброј нијанси боја 
може донијети сасвим нову чар 

до тада већ виђеног и познатог мјеста 
те открити скривену магију истог. За то 
је потребна  фотографска опрема или 
модеран мобилни телефон, а највише 
од свега добар осјећај. Било који мотив 
да забиљежи, аматерски фотограф Игор 
Симовић из Источне Илиџе, несумњиво 
изазива дивљење код посматрача. Како 
нам је на почетку разговора испричао, 
све је кренуло 2010. године, приликом 
једне посјете граду Котору. 

 – Которске зидине и сама 
тврђава отвориле су ми поглед у 
неки други свијет. Био је то кључан 
моменат када се родила љубав према 
фотографији, која се временом све више 
шири и постаје дио мене. У том периоду 
користио сам обични фото-апарат који 
нема велику новчану вриједност. Нисам 
ни желио да направим велики искорак 
у надограђивању, већ сам пустио да 
све тече постепено. Као и у сваком 
занимању или хобију, човјек треба 
да крене од нуле. Тренутно користим 
фото-апарат Никон Д5600. Данас је 
много разноврснија и приступачнија 
понуда, него прије десетак година 
када сам почињао. Ипак, увјерен сам 
да је то мање важно од осјећаја. Добра 
фотографија је призор који се покаже у 

датом тренутку и који се више не може 
поновити – наставио је Игор.

 Фотографијама даје потпуно 
нову димензију наше реалности а на 
њима преовладава природа. 

   – Испуњавају ме шетња по 
планинским обронцима, обиласци 
ријека и језера односно нетакнуте 
природе којом је наша земља и те 
како богата. Како су моји коријени 
са Романије, доста сам обишао ове 
крајеве. Ближе сам упознао љепоту 
бука Каљина, врела Биоштице и многе 
друге прелијепе кутке. Надам се да ће у 
догледно вријеме туризам овдје добити 
на значају. Из сталне жеље да се обиђе 
нешто ново, завирио сам и у друге 
крајеве наше земље. Баш недавно сам 
обишао невјероватне слапове Козице, 
који се налазе у близини Фојнице, као 

и језеро Блидиње, смјештено између 
планина Чврснице и Врана. На први 
поглед, то језеро изгледа као неко мјесто 
са реклама, подсјећа на Швајцарску 
и заиста бих препоручио свима да се 
лично увјере у то – рекао је Симовић.

 Четворогодишњи син му је 
вјерни сапутник и највећа подршка на 
свим путовањима.

 – Када вратим мисли на 
дјетињство сва сјећања везују се за 
путовања са родитељима, а не купљене 
играчке или материјалне ствари. Вођен 
тиме, настојим да свом дјетету усадим 
љубав према путовањима и природи, да 
од раног узраста осјети који је најбољи 
бијег од свакодневице. Одвајајући га од 
виртуелног свијета, учим га о поријеклу 
и коријенима, како би израстао у правог 
човјека са истинским врлинама – казао 

РАЗГОВОР С 
ПОВОДОМ

Игор Симовић

ФОТОГРАФИЈА – ЧАРОБАН 
ТРЕНУТАК ЗАУВИЈЕК ВИЗУЕЛНО 

МЕМОРИСАН

промотер најљепших природних љепота 

РАЗГОВАРАЛА ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ 
jelena.marinkovic2808@gmail.com
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Акције младих у уређивању града

АПРИЛ – МЈЕСЕЦ ЧИСТОЋЕ

Чланови Омладинске организације 
„Соколац“ су у акцији чишћења, 
коју су организовали 10. априла, 

прикупили отпад на зеленој површини 
код Спортске дворане „Лименка”, 
очистили и опрали комплетан плато 
код овог објекта, уредили кошаркашко 
игралиште и означили терен за ножни 
тенис.

 Предсједник Омладинске 
организације „Соколац“ Ања Крсмановић 
додала је да су поред поменуте локације 
и објекта, од нагомиланог смећа 
очистили и простор некадашње сточне 
пијаце на Ђурковића брду, као и да су 
засадили 13 садница бијелог јасена на 
више мјеста у граду. 

 – Акценат је стављен на младе 
људе, како би утицали на то да их 
усмјеримо ка здравим активностима, 
спорту, дружењу и екологији. Акцији 
се одазвало око 70 младих који су 
дали свој допринос. Потребно је да се 
у што већем броју бавимо еколошким 
питањима, првенствено када је ријеч 
о немарном одлагању смећа, јер је то 
слика нас самих. Толико је ствари на 
које не можемо утицати и промијенити 
их, али бар можемо отпад одлагати на 
предвиђено мјесто за то – поручила је 
Ања.

 Она је још нагласила да је 
акција дио пројекта под називом „Еко-
изазов”, чији је циљ да буде уређена 

једна локација и нађено трајно рјешење 
за одлагање прикупљеног отпада. 

 Акцију чишћења, чији је 
слоган био „Покупи смеће, не буди 
смеће”, помогли су општина Соколац, 
Јавно комунално предузеће „Соколац”, 
драгстор и пекара ,,Макси”, соколачко 
Шумско газдинство „Романија”, 
Ватрогасна јединица Соколац, спортски 
клубови и волонтери који су се одазвали 
позиву Омладинске организације.

 А како је април мјесец чистоће, 
омладина соколачког СНСД-а је истог 
дана дала свој допринос уређењу града. 
Они су у акцији прикупљања отпада са 
јавних и зелених површина уредили 
већи дио градског насеља и упутили 
поруку суграђанима да се понашају 
еколошки одговорно према средини у 
којој живе.

 Сваке године, 22. априла 
обиљежава се Међународни дан планете 
Земље са циљем скретања пажње 
свим становницима на значај очувања 
природе и спречавања негативних 
посљедица по животну средину.
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је Игор.  
 Ипак, признаје да интернет 
и модерне технологије пружају бројне 
могућности.
 – Корисници друштвених 
мрежа имају могућност да боље и брже 
промовишу свој рад и активности. 
Конкретно, развојем технологије, 
пружена је својеврсна прилика да се 
прикажу бројна неоткривена мјеста и 
тиме допринесе развоју туризма. Сваки 
појединац требао би пронаћи баланс да 
раздвоји позитивне и негативне стране 
интернета и технологије и искористи за 
себе оно најбоље – додао је.

 Открио нам је да нема у плану да 
се окуша као професионални фотограф.

 – Фотографисањем се бавим 
искључиво из хобија и за своју душу. 
Не живим од тог посла, нити је моје 
примарно занимање. Нажалост, тај 
позив није цијењен, иако у свијету 
постоји много људи који су природно 
талентовани баш за фотографију – 
закључио је он. 

 У мјесецу марту ове године, 

по оцјени стручног жирија, освојио је 
прво мјесто на фото-конкурсу „Зимска 
фантазија на Романији“, који је 
организовала Туристичка организација 
Соколац. До сада је више пута 
награђиван на сличним конкурсима а 
имао је и неколико изложби.

 – Издвојио бих фото-конкурс у 
Бијељини када сам испред Еколошког 
удружења „Еко-пут“, такође, освојио 
прву награду коју ми је уручио замјеник 
америчког амбасадора. Том прилком 
сам упознао доста утицајних људи који 
се баве очувањем животне средине и 
уопште екологијом; једно заиста богато 
искуство – подијелио је са нама Игор и 
пред крај разговора поручио свима:

 – Обилазећи разна мјеста, често 
наилазим на „хорор“ призоре које је 
човјек учинио природи, ако такву особу 
можемо назвати човјеком. Апелујем 
на све грађане да чувамо природно 
богатство које нам је дато. За то не треба 
велики труд већ само мало свијести. 
Уколико се не пробудимо ускоро, 
нетакнута природа биће само мисаона 
именица. 

 Путем фотографија које 
Симовић биљежи скоро да можемо 
осјетити мирис шума и свјежег ваздуха, 
топлину сунца или јутарњи мраз, жубор 
потока, ријека, извора или водопада. 
Сви заувијек визуелно меморисани 
тренуци могу се погледати на његовим 
профилима на друштвеним мрежама.

БРАНКА РАДОЊИЋ
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Међународни дан дјечије 
књижевности обиљежава се 
2. априла. Званични датум 

установљен је 1967. године са циљем да 
се дјеци широм свијета пошаље порука 
о важности развијања љубави према 
књизи.

 Због епидемиолошке ситуације 
и продужених мјера ради спречавања 
ширења заразе вирусом корона, 
Народна библиотека Соколац ове године 
није организовала планирани програм, 
у склопу којег је требало да, заједно са 
нашим најмлађим суграђанима, укажу 
на значај овог важног дана у области 
културе. Директорица ове установе 
Божица Јанковић подсјетила је да је 
2. април уједно датум рођења Ханс 
Кристијана Андерсена, најпознатијег 
писца бајки. 

 – Током одрастања, дјеца би 
требало да имају приступ различитим 
књигама, како би стекла што више 
знања, информација, обогатила свој 
рјечник и менталне способности. 
Посебно је важно да им се од најранијих 
дана живота чита наглас, почевши од 
пјесмица, сликовница, бројалица па 
до дјечијих књига. Имали смо у плану 
да угостимо полазнике соколачког 
вртића, учланимо их у библиотеку и 
укажемо им на љубав коју књига пружа. 
Нажалост, због пандемије, нисмо били 
у прилици да то и реализујемо. Надамо 

се да ће ова ситуација убрзо дозволити 
већа окупљања, организовање 
манифестација и радионица, кроз које 
имамо могућност да што више истичемо 
значај читања – казала је директорица 
Јанковић.  

 Она је испричала и какав је 
фонд дјечије литературе у соколачкој 
Народној библиотеци и открила у 
ком узрасту дјеца почињу да показују 
интересовање за књиге.

 – Располажемо са 9.850 
наслова дјечије литературе. Узрасна 
доб наших читалаца креће се већ од 
3–4 године, када влада интересовање 
за сликовнице, пјесмице и бајке. 
Касније их замјењују школске лектире 
и мало озбиљније дјечије књиге. Овом 
приликом подсјећам да је за дјецу у 
нашој библиотеци бесплатна чланарина 
и сигурна сам да богатим фондом 
можемо задовољити жеље и потребе 
свих малишана – додала је Јанковићева.

 Поводом 2. априла, директорица 
Народне библиотеке Соколац издвојила 
је један вриједан наслов у којем би наши 
најмлађи суграђани могли да уживају и 
квалитетно испуне слободно вријеме. 

 – Препоручила бих да прочитају 
дјело „Деца Бестрагије“, домаћег аутора 
Уроша Петровића. Ријеч је о живом, 
маштовитом роману са елементима 

авантуре и мистичне фантастике, који 
ће сигурно пробудити интересовање 
и машту свих читалаца – казала је 
директорица Јанковић и закључила 
да године нису препрека уколико 
се ужелимо да уживамо у дјечијој 
литератури и вратимо барем на кратко у 
дјетињство. 

 – Међународни дан дјечије 
књижевности није дан који је усмјерен 
само на дјецу која воле да читају, већ 
прилика за све нас да узмемо неку драгу 
књигу из дјетињства и присјетимо се 
лијепих успомена. 

 Није изненађујућа чињеница 
што је те 1967. године одлучено да за 
Свјетски дан дјечије књижености буде 
изабран датум рођења краља дјечијих 
писаца Ханс Кристијана Андерсена. 
Бајке, које нам је оставио, у себи носе 
бројне лекције о врлинама, а неке од 
најпознатијих су: „Царево ново одијело“, 
„Мала сирена“, „Славуј”, Сњежна 
краљица“, „Ружно паче“ и друге. 
Преведене су на више од 125 језика.

ГОДИНЕ НИСУ ПРЕПРЕКА ДА УЖИВАМО У ДЈЕЧИЈОЈ ЛИТЕРАТУРИ

Међународни дан дјечије књижевности – 2. априлКУЛТУРА

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

 Његове приче биле су 
инспирација и за друге врсте умјетности 
– за балете, позоришне комаде, 
анимиране филмове као и акционе 
филмове. Ханс је умро 4. августа 1875. 
године у 70. години живота.



СОКОЛАЧКЕ НОВИНЕ 29

КУЛТУРА

БРОЈ 262

Широм свијета, 23. априла 
обиљежава се Свјетски дан 
књиге и ауторских права, а 

одлука о обиљежавању донесена је на 
Генералној конференцији УНЕСКО-а, 
одржаној у Паризу, 1995. године.
 Због тренутне епидемиолошке 
ситуације изазване вирусом корона и 
препоручених мјера заштите, Народна 
библиотека Соколац није била у 
прилици да овај дан, као и претходне 
значајне датуме, обиљежи на жељени 
начин. Ипак у границама могућности, 
његују успомену на све значајне 
догађаје везане за писану ријеч и 
културу уопште. 
 Директорица ове установе 
Божица Јанковић подсјетила је да 
је основни циљ обиљежавања овог 
дана да се млади што више подстакну 
на читање, као и да се изрази 
поштовање према свим писцима који 
су допринијели културном развоју 
човјечанства.
 – С обзиром на то да се сама 
идеја обиљежавања Свјетског дана 
књиге и ауторских права заснива на 

поклањању књига, ми смо ове године 
свим суграђанима који данас посјете 
библиотеку, припремили поклон 
књигу. Такође, они који нису учлањени, 
а имају жељу, моћи ће то бесплатно 
да учине – истакла је директорица 
Јанковић.  
 Говорећи о даривању књига 
она је, овом приликом, поменула 
скорашњи гест једне вјерне читатељке.
 – У име библиотеке и своје 
лично име, захваљујем се госпођи 
Николији Грбић, која је Народној 
библиотеци Соколац поклонила 144 
књиге из своје кућне библиотеке. Ово је 
заиста вриједан поклон и представља 
велико освјежење на нашим полицама 
и позитиван примјер колико и сами 
грађани учествују у обогаћивању фонда, 
препознајући значај вриједности књиге 
– додала је.
 Директорица соколачке 
Народне библиотеке Божица Јанковић 
подијелила је са нама неке од 
најзанимљивијих свјетских чињеница 
везаних за књиге. 
 – Најчитаније књиге на свијету 

су: „Библија“, „Мала црвена књижица“ 
– цитати кинеског партијског лидера 
Мао Це Тунга, те серијал књига о Харију 
Потеру. На цијелом свијету постоји 
близу 130 милиона књига, а да би се све 
оне прочитале, било би потребно 60.000 
година. За све оне који нису знали, 
Индијци су највреднији читаоци јер у 
просјеку проведу десет сати недељно 
читајући књиге. За писање једне књиге 
у просјеку је потребно 457 сати. Није на 
одмет знати и то да већина читалаца 
пажњу за даље читање изгуби већ на 
18. страници књиге – саопштила нам 
је она и за крај љубитељима писане 
ријечи поручила: 
 – Овај датум је лијеп повод да 
позовемо суграђане да нас посјете и 
изаберу нешто за себе. 
 Подсјећамо, 23. април 
је годишњица смрти Мигела де 
Сервантеса и Вилијама Шекспира. 
Такође је годишњица смрти великана 
Инке Гарсиласо де ла Веге и Жозепа 
Пла, те рођења Мориса Дрјуона, 
Владимира Набокова и Мануела Валехо 
Мехие.
 Причу о Свјетском дану 
књиге и ауторских права завршићемо 
стиховима Пере Зупца:

„Књига се радује кад је читаш,
она оживи у твојим очима.

Кроз књигу ходаш, размишљаш, питаш
као онај што ју је писао ноћима.“

23. АПРИЛ ОБИЉЕЖЕН У ДУХУ ДАРИВАЊА

Свјетски дан књиге и ауторских права

ЈЕЛЕНА МАРИНКОВИЋ

За више од седам деценија плодног 
стваралаштва Секулићева је 
написала тридесетак књига 

поезије, које су вишеструко награђане. 
Добитник је бројних пјесничких 
награда. Један је од добитника и 
„Аврамовог штапа“, награде за очување 
српства и матерњег језика, коју су јој 
2013. године додијелили требињска 
подружница Удружења књижевника 
Републике Српске, Црквена општина 
Требиње и Друштво српских писаца 
Црне Горе.    
 У тонском запису из 2014. 
године, тада 84-годишња Дара Секулић 
дјетиње раздрагано говори о поезији 
„која никада неће бити стјерана у кут“, 
пјесничким сестрама Даринки Јеврић и 
Десанки Максимовић, тешком животу 
који је у Другом свјетском рату однио 14 
чланова њене породице, избјеглиштву 

након посљедњег рата из родног 
Кордунског Љесковца. 

 „Сва зла ме нису могла 
уништити, живот ми је одређен 
љубављу моје многобројне породице 
са којом сам провела срећно рано 
дјетињство, јер да није тако, не бих се 
одржала; било је превише насртаја – 
ратних, шовинистичких, вјерских, па и 
љубавних“, причала је Секулићева. 

 У крајње узбудљивом животу 
имала је четири брака, дочекала је 
и праунучад, учила француски језик 
у 70. години, била врсни гљивар и 
травар. И поред бројних интересовања, 
превасходно је била посвећена поезији, 
коју је неуморно писала, чак и у сну.  

 Посљедњу збирку „Одбачене 
пјесме“ објавила је 2019. године.

ИЗАБРАНЕ ПЈЕСМЕ                    
ДАРА СЕКУЛИЋ

ПРЕПОРУКА КЊИГЕ
ИЗ НАРОДНЕ БИБЛИОТЕКЕ СОКОЛАЦ
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У понедјељак вече, 12. априла 2021. 
године, у 91. години живота, 
напустила нас је принцеза 

српске поезије, цијењена и поштована  
пјесникиња Дара Секулић.   
 Дара Секулић је рођена 1930. 
године у селу Кордунски Љесковац. 
До своје 10. године живјела је у родној 
кући која је спаљена 1942. године. 
Након погибије родитеља боравила 
је у дјечијим домовима и ђачким 
интернатима. Гимназију је похађала 
у селу Рујевац на Банији, те Италији, 
Сплиту, Карловцу, Загребу и Сиску, 
а Вишу школу за социјалне раднике 
завршила је у Сарајеву, гдје је живјела 
од 1953. године. Вријеме посљедњег 
рата провела је са троје унучади у 
избјеглиштву, а у свој стан у Сарајеву 
вратила се 2002. године. Написала је 28 
књига поезије.  
Посљедњу збирку „Одбачене пјесме“ 
објавила је 2019. године.
 – Често говорим, камо среће 
моје да није било ратова, да сам остала 
дијете, дјевојчица, дјевојка, жена, 
бака и прабака, све то што јесам била у 
животу, што сам и сад, али да сам то све 
била на Кордуну као моја баба Софија. 
Можда би тад мој живот био много 
срећнији. Можда би био много љепши 
и много садржајнији и без ове поезије 
и можда је поезија само замјена за ту 
срећу коју ми је Бог дао, а људи узели. 
Узели су ми отаџбину, породицу, кућу, 
узели врелце, њивицу доњу, горњу, 
све су ми узели – испричала је Дара 
Секулић у интервјуу за „Независне“ 
2015. године приликом једног 
гостовања у Бањалуци, а издвојио 
књижевник Милан Ракуљ.    
 Она је тад истакла да јој је 
једина отаџбина српски језик. 
 – Моје село не постоји ни на 
једној топографској, географској или 
било којој карти. Некада је имало 
1.700 становника и звало се Кордунски 
Љесковац, а сада се не зове никако и 
у њему нико не живи. Не постоје ни 
Кордун, ни Банија. Банија је Бановина, 
а Кордун је Карловачка жупанија. Моја 
једина отаџбина данас је српски језик, 
али ми и то отимају. Не дај Боже да 
доживим да ми отму и српски језик. 
Тиме не би била моја физичка смрт, 
она је Богом одређена и може бити и 

КРАЈ ЉУДСКОГ ПУТА

Из трулог отпада и гњилога смећа,
избиле су љубичице.

Модро стидљиве, оне вриснуле су;
колико мене прољеће се сјећа,

увучено у цвијећа главице.

Љубице, не на гробу, у овом дану
ишта да ли значите.

Носе ли вас кући учитељице.
Или забораве на дјечијих руку 

трагове.

О прсти, трном избодени,
давне наше живе ли вас живице.

И сада, по божијој, да ли цвјетате
у чистој дјетињој милини,

и сваког васкрса за ме упитате;
у Љесковцу свенуле и саме –

у све даљој, туђој мојој домовини.

НА УЗАНУ ПУТУ

Пусти сваког испред себе,
ти знаш да ћеш стићи,
неко не зна, пусти га.

Ако ти на путу стоји,
заобиђи, не загледај,

у себи остани, ни близу
другоме не приђи.

Иди дијете, пуштам те,
пусти и ти мене да се скљокам;

нисам дрво оно горе,
ни прича о усправном умирању –

и дрво оборе.

Сретна сам што сам могла
да се склупчам, да се скврчим

и укочим, у себе сабијем,
да сакријем се, прикријем.

Сретна сам што нисам дрво,
и што се нисам из коријена 

ишчупала.

Дара 
Секулић

дар и казна, него моја духовна смрт – 
поручила је у поменутом интервјуу Дара 
Секулић.
 Између осталих, објавила је 
књиге пјесама „Одсањани дом“, „Грлом 
у јагоде“, „Горак конак“, „Блиско било“, 
„Лицем од земљице“, „Облик студи“, 
„Дух пустоши“, „Лицем према сунцу“, 
„Брат мој Тесла“, „Реч се игра“ (пјесме 
за дјецу). 
 Добитница је пјесничких 
награда „Саво Мркаљ“ и „Златна струна“ 
за 1972. годину, „Змајева награда“ 
за 1997. годину, „Печат вароши 
сремскокарловачке“ за 2002. годину, 
Награде књижевних сусрета на Козари 
2010. и других. Много година провела 
је и као новинар и уредник „Малих 
новина“, једног од најпопуларнијих 
листова за дјецу у бившој Југославији, 
који је често организовао пјесничке 
турнеје широм бивше земље. Тим 
приликама Дара је пријатељевала 
са многим писцима, међу којима су: 
Бранко Ћопић, Десанка Максимовић, 
Мира Алечковић, Скендер Куленовић, 
Густав Крклец.
 Комеморација поводом 
њене смрти одржана је 15. априла у 
просторијама Градске управе Источно 
Сарајево, а истог дана је сахрањена на 
гробљу Свети Марко, у Сарајеву у кругу 
породице и пријатеља.

(1930 - 2021)

БОЈАНА МАРКОВИЋ
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Процес аутофагије научну основу је 
добио 2016. године када је аутор 
тог открића, јапански биолог 

Јошинори Осуми, добио Нобелову 
награду из области медицине. 

Шта је аутофагија? 

Аутофагија је метаболички процес који 
помаже да се ћелије ослободе отпада 
и токсина. У току аутофагије у ћелији 
се уништавају непотребне и оштећене 
честице и на тај начин ћелије се чисте 
од оштећених дијелова и замјењују се 
новим дијеловима. У току аутофагије, 
тијело се регенерише, долази до 
губитка килограма и успорава се 
старење, имуни систем се побољшава 
и постаје отпорнији на гљивичне, 
бактеријске и вирусне инфекције. 

Како се постиже аутофагија?

 Покретач аутофагије је пост – 
да би се аутофагија покренула потребно 
је одређен број сати провести без 
уношења хране. То може бити од 12 до 
16 сати без хране. 

 Најлакши начин да би се 
толико времена провело без хране је 
избацити вечеру. 

Шта је препоручено јести током 
процеса аутофагије?

 Исхрана треба да буде 
уравнотежена и она се може базирати 
на:

 -протеинима из меса 
(пилетина, ћуретина, риба), затим јаја, 
пасуља, сирева, са мањим процентом 
млијечне масти, као и из орашастих 
плодоова;

 -угљене хидрате можемо 
уносити кроз конзумацију интегралних 
житарица;

 -организам ћемо снабдјети 
мастима кроз уља: маслиново, 
кокосово. Као ужина између доручка 
и ручка могу се узимати орашасти 
плодови или сјеменке које су такође 
богате мастима; 

 -влакна можемо добити кроз 
конзумацију воћа и поврћа, које треба 
да је свјеже.

 Из овог долазимо до закључка 
да ни једну групу намирница не 
требамо избацити из исхране, јер је 
свака важна за наш организам. Одмах 
морам нагласити да суштина аутофагије 
није да гладујете током времена када 
је узимање хране дозвољено. Али 
исто тако да се не преједате, него 
умјерено узимате храну. Оно што треба 
избјегавати су рафинисана, прерађена 
и масна храна. Такође треба избјегавати 
храну која у себи садржи адитиве и 
конзервансе.

 Хидратација тијела је јако 
важна тако да се и у току поста 
препоручује конзумација воде и чаја.  

Шта се дешава када се аутофагија 
активира? 

 По свим истраживањима 
аутофагија се активира послије 16 сати 
поста тако да се у процесу аутофагије 
најчешће користи принцип 16:8, гдје се 
8 сати уравнотежено уноси храна а 16 
пости. Тијело може да буде у процесу 
поста од 16 до 72 сата како би се 
аутофагија активирала у организму. У 
зависности колико се пости, долази до 
различитих активности у организму. 

 Уколико сте се одлучили за пост 
од 16 сати, бенефити су сагорјевање 
масти, такође долази до смањења 
упалних процеса у организму а оно 

што је јако битно ваше расположење 
постаје позитивније;

 Када је у питању пост од 
18 сати, током њега долази до 
регенерације оштећења ДНК, повећава 
се количина кетона;

 Да би се аутофагија активирала 
у већем броју ткива потребан је пост 
од 24 сата. Тада ћелије рециклирају 
старе и оштећене компоненте које 
су узрок неких болести од којих је и 
Алцхајмерова болест;

 Ако се ипак одлучите за 
пост од 48 сати хормони раста ће се 
увећати петоструко чиме ће се очувати 
чиста мишићна маса, побољшаће се 
кардиоваскуларно здравље, а уколико 
имате неку рану она ће брже зарастати;

 Ако имате проблем са високим 
нивоом инсулина, током поста од 52 
сата ниво инсулина ће знатно пасти. 
Пост од 52 сата свакако ће помоћи да се 
ваше старење успори;

 Најдужи пост је од 72 сата; 
бенефити овог поста су велики, а 
најбитније је што организам почиње да 
ствара нове имуне ћелије. Такође, нека 
од истраживања указују на сазнања да 
пост од 72 сата доводи до отпорности 
организма на стрес.  

 Бенефита од процеса 
аутофагије је много, али најважнији од 
њих су:

 -Чува нервни систем,

 -Чува организам од малигних 
обољења;

 -Помаже у борби са шећерним 
болестима;

 -Помаже у борби са срчаним 
болестима;

 -Помаже у борби са вирусима 
и инфекцијама;

 -Побољшава имуни систем.

 Без обзира на све предности 
које нам аутофагија даје, она није 
за свакога. Аутофагија се никако не 
препоручује трудницама, дојиљама, 
људима који су изложени великом 
свакодневном физичком напору. 

 Правило које важи за све који 
желе да почну са процесом аутофагије 
је да се посавјетују са својим љекаром.

АУТОФАГИЈА

нутрициониста, савјетник за исхрану и суплементацију

ПРИПРЕМИЛА СВЕТЛАНА ЦЕЦА 
МИЛИЧЕВИЋ
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Живот у граду и модерним 
зградама с малом енергетском 
потрошњом има неке 

нуспојаве. Једна од њих је смањени 
проток зрака. Управо мањи проток 
зрака омогућава његово загађење у 
затвореном простору. Оно с временом 
може узроковати здравствене 
проблеме попут астме или синдрома 
болесне зграде.  
 Модерно уређење, синтетички 
грађевински материјал, па чак и ваш 
властити тепих, могу носити више 

хемикалија него што се то чини на 
први поглед. Хемикалије у њима могу 
створити и до 90% загађивача зрака у 
затвореном простору. Седам је начина 
на који можете дезинфиковати свој 
дом на природан начин, а један од њих 
су кућне биљке.

Биљке спасиоци
 НАСА је 1998. године спровела 
истраживање којим је открила 
да биљке могу апсорбовати лош 
зрак. Иако дјелују спорије, оне су 
природније, јефтиније и учинковитије 

од вјештачких пречишћивача зрака. 
Осим тога, кућне биљке могу вам 
поправити расположење, побољшати 
вашу концентрацију и памћење те 
смањити стрес или умор.  
 Према истом истраживању, 
двије или три биљке на сваких 30 
квадратних метара могу вас спасити 
од главобоља, суве коже, црвених 
очију и других симптома које загађен 
зрак може узроковати. Највише 
користи имаћете ако у соби држите 
неколико различитих биљака јер се 
оне међусобно разликују по својој 
учинковитости. Поменуте биљке је лако 
одржавати. 
 Зелени љиљани расту брзо и 
изгледају сјајно у висећим саксијама, 
посебно у радном простору. Понекад 
имају и лијепе бијеле цвјетове. Постоји 
више од 200 врста ове биљке, а већина 
може преживјети без превише наше 
пажње. Потребно их је залијевати 

Природни пречишћивачи ваздуха

ПРИПРЕМИЛА 
БОЈАНА МАРКОВИЋ

Соја је најпопуларнија алтернатива 
месу јер је као и оно изузетно 
богата протеинима, а неупоредиво 

је здравија. Ова једногодишња биљка 
у свакој махуни има два до пет зрна 
жуте или свијетлобраон нијансе. 
Осим протеина и целулозе, садржи и 
драгоцјене амино-киселине, угљене-
хидрате као и минерале фосфор, 
магнезијум, калцијум, гвожђе и 
витамине А, Е, и Б комплекса.  

 Посебно је корисна у исхрани 
дијабетичара, али и здравих особа, јер 
превентивно дјелује код болести јетре, 
повишеног крвног притиска, закрчења 
крвних судова, снижавања холестерола, 
рака дојке, простате и дебелог цријева. 
Позитивно утиче на кости иако не 

садржи много калцијума; истраживања 
су показала да захваљујући 
изофлавонима смањује ризик од 
остеопорозе. Такође, соја ублажава 
симптоме менопаузе, а епидемиолози 
су доказали да азијске жене мање пате 
од валунга и ноћног знојења управо 
због честог конзумирања соје. 

 Око 0,5 процената свјетске 
популације је алергично на соју, а то 
су углавном особе које су алергичне и 
на кикирики, грашак, пшеницу и раж. 
Препоука је да се конзумира у умјереним 
количинама (2-3 пута недјељно) будући 
да прекомјерна количина умањује 
способност организма да апсорбује 
минерале.

ЧОКОЛАДНИ СОЈИНИ КОЛАЧИЋИ

Чоколадни сојини колачићи

За 4 особе потребно је: 

250 г куваних сојиних љуспица,
100 г путера, 

200 г жутог шећера, 
2 јаја,

300 г чоколадног корнфлекса,
 кашика ванилин шећера,

1/4 кашичице соли,
кашика брашна 

кашичица соде бикарбоне.

 Укључите рерну на 180 
степени да се грије. У међувремену у 
посуду, средње величине помијешајте 
брашно, соду бикарбону, чоколадни 
корнфлекс, сојине љуспице и со. У 
већу посуду за мућење сипајте жути 
и ванилин шећер, истопљени путер 
и мутите миксером док не добијете 
пјену, а затим додајте јаја и поново 
мутите док не добијете фини крем. 
У њега полако умијешајте смјесу из 
мање посуде са сојом и корнфлексом. 
Обликујте у округле колачиће, 
поредајте на папир за печење и пеците 
8–10 минута, односно док колачићи 
не добију браонкасту нијансу.

КУЛИНАРСКЕ 
МАЈСТОРИЈЕ

ПРИПРЕМИЛА 
БОЈАНА МАРКОВИЋ
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УКРШТЕНЕ РИЈЕЧИ

Водоравно:

1.Глумачки и брачни пар Ћетковић (слика); 2.Језеро 
у Русији; * уређај за снимање; 3.Глумац Шариф, * ирвас, 
* богиња љубави (Анат); 4.Плод храста, * оперска дива 
Марија, * глумица Данг; 5.Ало , * пасторак, * глумац 
Паћино; 6.Хришћанска врлина, * град у Украјини; 7.Исток, * 
одбојкаш. клуб, * основна линија,* југ; 8.Фото-модел Круз 
(кћи Тома Круза), * азијска држава; 9.Перуника,* риболовни 
прибор; 10.Састављени дијелови, * глумица Ђуричин, * 
понд; 11.Талијум, *град у Азербејџану, * бог сунца Амон; 
12.Енергија, * ознака, сигнал, * јединица за атомску масу; 
13.Хиљада (тал.), * комуна на Ј.Француске * исток-сјеверо-
исток; 14.Голман ФК Војводине и Југославије.    

Усправно:

1.Повезани склопови; 2.Град у грчкој,* горје у Русији, * 
илинијум; 3.Одор, одра, * поп-пјев. Доротеја Драговић, * 
злобни, пакосни; 4. Град у Србији, * држава у Азији, * јод; 
5.Ове године, * Котор, * град у Јордану; 6.Град у Тексасу, * 
поток на Гласинцу; 7.Ампер,* уље (тал.), * реомир,* лична 
змјеница; 8.Инсан (тур.), * хемијски елеменат; 9. Волт-
ампер, * Саво Антић (иниц.), * индијски физичар Нарминaр; 
10. Ријека у Русији, * гмизавац (водоземац), * електрон; 11. 
Град у Њемачкој, * шахисткиња Марић, * лагана тканина; 
12.Нова Гвинеја, * нитон, * фудбалер Пауло; 13. Џез-
пјевачица Хорвалченко и поп-пјевачица Романа:

ПРИПРЕМИО МИЛИВОЈЕ А. ЈАНКОВИЋ

РАЗОНОДА
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тек два до три пута седмично. Нису 
отровни за кућне љубимце или дјецу а 
елиминишу формалдехид и ксилен. 

Змајевац 
 Ова велика група биљака 
долази у свим облицима, величинама и 
бојама. За раст им је потребно влажно, 
али не потопљено тло јер их превише 
воде убија. Од ових биљака ваши 
кућни љубимци могу повраћати или 

имати проширене зјенице. Она уклања 
формалдехид, ксилен, толуен, бензен и 
триклоретилен.
 Златни пузавац или ђавољи 
бршљан спада у неуништиве биљаке. 
Цвјета у различитим условима а 
може нарасти и до 3 метра. Такође се 
сматра једним од најучинковитијих 
прочишћивача ваздуха на овом списку. 
Залити га треба само кад је тло суво, а 
препоручује се да је држите ван дохвата 
ваших мачки и паса. Елиминише 
формалдехид, ксилен, толуен, бензен и 
угљен моноксид.

Арека палма  
 Ова мала биљка с Мадагаскара 
лакше расте на отвореном, али ако имате 
простор с пуно филтриране свјетлости, 
биће лијеп додатак простору. Потребно 
јој је пуно воде током раста, али мање 
у зимским мјесецима. Није токсична, 
а уклања бензен, угљен моноксид, 
формалдехид, триклоретилен и ксилен.

Хризантема
 Ово је високо рангирани чистач 
ваздуха. Осим што уклања уобичајене 
токсине, уклања и амонијак. Зрак 
заправо чисте цвјетови хризантеме, а 
биљка цвјета само око шест недјеља. 
Ако не желите чекати, можете је 
редовно мијењати новом биљком. Тло 
треба одржавати влажним а биљку 
држати подаље од мачака и паса.



Успјеси каратиста соколачког 
Карате клуба „Гласинац” нису 
изостали ни у марту мјесецу. 

Преглед двомјесечних дешавања у 
Клубу почињемо дешавањем у Чачку. 
Најуспјешнија каратисткиња Сокоца 
и репрезентативка Републике Српске 
и БиХ Исидора Боровчанин освојила 
је бронзану медаљу на Међународном 
карате турниру „Златни појас Чачка”, 
који је одржан 27. марта.  Она је на овом 
такмичењу наступила као актуелна 
сениорска првакиња БиХ. Подсјећамо, 
Исидора је првакиња Републике Српске 
за млађе сениорке, првакиња БиХ за 
сениорке, репрезентативка Српске и БиХ 
и спортиста године општине Соколац 
за 2020. годину. Након поменутог 
достигнућа освојила је златну медаљу 
на Сениорском првенству Републике 
Српске у дисциплини кате појединачно, 
док је Марија Ђурковић освојила сребро 
у дисциплини борбе појединачно до 50 
килограма.
 Њихов тренер Миодраг 
Боровчанин рекао је да освојене 
медаље много значе јер Клуб никада 
није прекидао континуитет да се 
такмичи у овој категорији која треба да 
буде тежња за сваког ко вјежба карате, 
јер сениорски карате је управо фаза 
када се све тајне овог спорта показују 
на најбољи начин. Ово такмичење било 
је квалификационо за првенство БиХ. 

 На Регионалном карате 
првенству за дјецу до 13 година, 
одржаном 16. маја, у Билећи, млади 
каратисти соколачког Карате клуба 
освојили су 12 медаља, девет 
у појединачној и три у екипној 
конкуренцији. Тренер Миодраг 
Боровчанин навео је да су златне 
медеље у дисциплини борбе 
појединачно освојили Павле Петрушић, 
Кристијан Грујић, Сара Пилиндавић, 
Марија Марковић и Ђорђе Петрушић. 
 – Сребрне медаље у борбама 
појединачно припале су Стефану 
Јањушу, Дамјану Плакаловићу и 
Дарку Јањушу, а бронзана у катама 
појединачно за дјевојчице Милици 
Мировић. Двије златне медаље 
освојили су и у дисциплини борбе 
екипно дјечаци годишта 2010. до 2011. 
и дјевојчице 2008. до 2009, а бронзану 
дјечаци рођени 2008. до 2009. – истакао 
је он. 
 Према ријечима тренера, 
млади соколачки каратисти 

постигнутим резултатима пласирали 
су се на Првенство Републике Српске 
у каратеу у њиховој категорији, које ће 
бити одржано у Бањалуци. 
 Дешавања у Клубу заокружена 
су најзначајнијим наступом. Шампион 
Републике Срспе и БиХ у каратеу 
Исидора Боровчанин наступила је на 
Европском првенству за сениоре у 
Поречу, у Хрватској, које је одржано 
19. маја.  Ово је за Исидору било прво 
сениорско првенство, на којем је 
наступила међу најбољим каратистима 
Европе.
 – Међу такмичаркама је била и 
најбоља каратисткиња на свијету, а ово 
такмичење је било велико искуство за 
Исидору, али и добар подстрек у даљем 
раду – рекао је Боровчанин. 
 Исидора је наступала у 
дисциплини кате појединачно у 
веома јакој конкуренцији и на крају се 
изборила за 19. позицију, од укупно 31 
такмичарке у овој категорији.  
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КАРАТИСТИ „ГЛАСИНЦА” НАСТАВЉАЈУ ДА НИЖУ МЕДАЉЕ

Исидора Боровчанин наступила на Европском 
првенству за сениоре у Поречу

Мечевима 22. кола завршено је такмичење у оквиру 
Прве лиге РС. Одбојкашице соколачког „Гласинца“ у 
коначном пласману заузеле су осму позицију.   

 Шампионски пехар најбоље екипе Прве лиге припао 
је екипи ЖОК „Црвена Звијезда“ из Обудовца, а у нижи ранг 
такмичења у идућој сезони сели се вишеградски састав „Хе 
на Дрини“.    

 У посљедњој утакмици одиграној у Обудовцу, 
одбојкашице „Гласинца“ поражене су резултатом 3:0. 

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Сокочанке такмичење 
завршиле на осмој 

позицији

Завршено Првенство Републике Српске за 
одбојкашице

Млади фудбалери Омладинског фудбалског клуба 
„Гласинац 2011” и ове године су учествовали на 
Међународном омладинском фудбалском турниру 

у Будви, гдје су се такмичили са вршњацима из педесетак 
клубова.  
 Младен Ћирјанић, тренер у клубу, казао је да је на 
турнир „Трофеј Будва 2021” путовало 49 фудбалера узраста 
од осам до 15 година у пратњи три тренера. Он се захвалио 
предузећу Шуме Републике Српске, општини Соколац, 
Шумском газдинству „Романија” и Специјалној болници за 
психијатрију „Соколац”, који су помогли одлазак младих 
фудбалера на овај престижни турнир. 
 Ово је треће учешће Омладинског фудбалског клуба 
„Гласинац 2011” на турниру „Трофеј Будве“.

БОЈАНА МАРКОВИЋ

Млади фудбалери „Гласинца“ 
на Међународном омладинском 

фудбалском турниру            
,,Трофеј Будва 2021“



Девети Меморијални омладински 
фудбалски турнир „Срђан Томић 
& Владица Бабовић“ одржаће се 

од 25. до 27. јуна на стадиону „Бара“ у 
Сокоцу. Овом спортско-рекреативном 
манифестацијом за дјечаке од 6 до 16 
година његује се успомена и сјећање 

на рано преминуле играче Фудбалског 
клуба „Гласинац“ Срђана Томића (1986–
2005), члана младе репрезентације 
Босне и Херцеговине и Републике 
Српске и Владицу Бабовића (1977–2017), 
фудбалске легенде, тренера и голмана. Уз 
традиционални слоган „Они живе”, од 17. 

маја почеле су пријаве екипа и трајаће до 
20. јуна. Жријеб је предвиђен за 21. јун, а 
свечано отварање заказано је за 25. јун у 
12 часова на стадиону „Бара“. Такмичење 
на деветом МОФТ-у подијељено је у пет 
старосних категорија (У16, У14, У12, У9 и 
У7).  

 Заинтересовани клубови за 
учешће на 9. МОФТ-у пријаву могу 
извршити на број телефона 066/937-508, 
путем мејла ofkglasinacsokolac@gmail.
com и преко званичног сајта ФК „Гласинац 
1936“ (www.ofkglasinacsokolac.com).  

 Из Oрганизационог одбора 
турнира се надају да ће се такмичење ове 
године одржати, с обзиром на познате 
проблеме проузроковане вирусом корона.

БОЈАНА МАРКОВИЋ

СОКОЛАЧКЕ НОВИНЕ 35

СПОРТ

БРОЈ 262

9. МОФТ „Срђан Томић & Владица Бабовић“ одржаће се од 
25. до 27. јуна

НАСТАВЉА СЕ ТРАДИЦИЈА ДУГА ДЕВЕТ ГОДИНА

Члан соколачког Атлетског клуба „Гласинац” Лука 
Кезуновић постао је нови рекордер БиХ и Републике 
Српске у седмобоју за старије пионире до 16 година, са 

освојених 3.080 бодова. 
 Према ријечима тренера Неђа Ђуровића, Кезуновић 
је наступао ван конкуренције на Првенству Србије у седмобоју, 
које је одржано у Сремској Митровици, а у укупном пласману 
заузео је треће мјесто, иза двојице младих атлетичара 
Србије. 
 – Лука је 100 метара претрчао за 13 секунди, 
скочио удаљ 5,22 метра, бацио куглу 11,33 метра, скочио 
увис 158 центиметара, на 100 метара са препонама трчао 
је 15,86 секунди, бацио је копље 34,29 метара, а у задњој 
дисциплини побиједио је у трци на 1.000 метара резултатом 
2:51:38 минута, што му је донијело укупно 3.080 бодова.То 
је било довољно за нови рекорд БиХ и Републике Српске у 
седмобоју – рекао је Ђуровић.  
 На дводневном првенству Србије у седмобоју 
за старије пионире до 16 година одржаном у Сремској 
Митровици учестовало је 25 такмичара.

Рукометаши „Гласинца“ трећи пут заредом учествовали  
су на завршном турниру Републике Српске, на ком се 
одлучивало о прваку РС у кадетској категорији 2004. и 

2005. годишта. Такмичење се ове године одржавало 29. и 30. 
маја у Бањој Луци у дворани Борик, а учествовале су најбоље 
младе рукометне екипе. Боје истока, међу екипама из Бање 
Луке, Добоја, Бијељине, бранили су рукометаши соколачког 
„Гласинца“.  
 Тренер у РК „Гласинац“ Јован Боровчанин, истакао 
је да је на завршни турнир ишло 14 играча са два тренера. 
Покушали су остварити бољи резултат од досадашњих 
учешћа, али је недостајало мало спортске среће.                          
 – Отишли смо без већег притиска, у настојању да 
помјеримо сопствене границе и остваримо бољи пласман 
од досадашњег петог мјеста. Треће узастопно учешће на 
завршном турниру доказ је преданог и одговорног рада у 
протеклих шест година. Такмичили смо се са клубовима 
који имају озбиљну и традицију и буџете, тако да смо и ове 
године изборили пету позицију – казао је Боровчанин.   
 За првака РС борили су се РК „Борац м:тел“, ОРК 
„Козара“, МРК „Слога“, РК „Јединство 2015“, РК „Бијељина“, 
РК „Козара“ и РК „Гласинац“. БОЈАНА МАРКОВИЋБОЈАНА МАРКОВИЋ

РК „Гласинац“ бранио боје истока

Учешће на завршном турниру Републике 
Српске

Лука Кезуновић нови рекордер БиХ 
и Српске у седмобоју

Атлетски клуб „Гласинац“ Соколац
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